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Видає Український Народний Союз

ІЗЮМ,  Харківська область. – У звільненому від 
російських окупантів місті знайшли близько 500 
поховань цивільного населення. І поки встановле-
на одна могила, де масово поховані приблизно до 
20 військовослужбовців Збройних сил України. 
Українські військові були знайдені застреленими 
із зв’язаними позаду руками. Ймовірно, що загиблі 
військові були полоненими. Правоохоронці вважа-
ють, що їх спочатку катували, а потім стратили. Це 

поховання військових може бути не єдиним в 
області. Також серед поховань цивільних зустріча-
ються цілі сім’ї.

Українці дізналися про існування поховання з 
роликів, які викладали російські військові, та 
шукали його після звільнення Ізюма. 

Деякі люди загинули з голоду: частина Ізюма 

Виявлено поховання жертв російських окупантівРосія оголосила  
часткову мобілізацію 

Президент Росії Володимир Путін 21 верес-
ня підписав указ про часткову мобілізацію, 
яка оголошується з моменту його звернення, 
тобто з 21 вересня. Призову на військову 
службу підлягатимуть лише ті громадяни, які 
перебувають у запасі, насамперед ті, хто про-
ходив службу в лавах збройних сил, має певні 
військово-облікові спеціяльності та відповід-
ний досвід. Наразі часткова мобілізація перед-
бачає призов 300 тис. резервістів.

До ухвалення згаданого указу воєнні дії в 
Україні, які законодавчо заборонено було 
називати „війною“, називалися в Росії „спеці-
яльною військовою операцією“, мобілізації не 
було. Було лише ухвалено закон, який дозво-
ляв уряду вживати спеціяльних заходів в еко-
номіці під час проведення операцій за кордо-
ном. 

Оголошення мобілізації в РФ лише підтвер-
джує, що Україна та її військові гідно дають 
відсіч російському вторгненню. Про це заявив 
головнокомандувач Збройних сил Валерій 
Залужний. Він наголосив, що жодні заяви вій-
ськово-політичного керівництва росії не 
вплинуть на готовність України воювати.

„Ми знищимо всіх, хто зі зброєю прийде на 
нашу землю – чи добровільно, чи за мобіліза-
цією. Хоч би скільки ворогів було, ми їх зни-
щимо“, – зазначив головнокомандувач ЗСУ.

Як зазначив у своєму Твіттері Секретар 
Ради національної безпеки й оборони Олексій 
Данілов оголошення часткової мобілізації в 
Росії є планом В. Путіна з утилізації громадян 
РФ. „Щодо останніх заяв [Путіна]. План Путіна 
„Бермудський трикутник“ – комплексна про-
грама утилізації росіян: ухилення від мобіліза-
ції – в’язниця – ПВК „Вагнер“. Далі: україн-
ський фронт – ліквідація – „Біла лада“.  

Під час свого звернення, оприлюдненого 21 
вересня, В. Путін також пригрозив викорис-
танням ядерної зброї і заявив, що Росія визнає 
результати „референдумів“ про „приєднання 
до Росії“, які вирішили провести ватажки 
„ЛНР“ та „ДНР“ та колаборанти в Херсонській і 
Запорізькій областях.

Міністерство закордонних справ України 
заявило, що „референдуми“ не матимуть жод-
них юридичних наслідків, і закликало міжна-
родних партнерів рішуче засудити намір Росії 
провести протиправне голосування, запрова-
дити нові санкції та визнати її державою-спо-
нзором тероризму.

Міністерство закордонних справ Китаю 
закликало всі сторони „взяти участь у діялозі 
та консультаціях і знайти спосіб вирішити 
питання безпеки всіх сторін“ після заяв В. 
Путіна про часткову мобілізацію в Росії та 
можливість застосування ядерної зброї. 
Позиція Китаю щодо України залишається 
послідовною та чіткою.

Укрінформ

Поховання жертв росіян поблизу Ізюма. (Фото: Сергій Нужненко)

Перша леді України провела низку зустрічей 
на полях Генеральної Асамблеї ООН

Перша леді України Олена Зеленська 21 вересня 
у межах візити до Ню-Йорка з нагоди 77-ої сесії 
Генеральної Асамблеї ООН провела зустріч із 
Генеральним секретарем Організації Об’єднаних 
Націй (ООН) Антоніу Гутеррішем, Прем’єр-
міністром Великої Британії Ліз Трасс, першою леді 
Франції Бріжит Макрон і виконавчим директором 
Фонду ООН у галузі народонаселення (UNFPA) 
Наталією Канем.

Під час зустрічі з Генеральним секретарем ООН, 
у якій також узяв участь Прем’єр-міністер України 
Денис Шмигаль, перша леді подякувала А. Гутер-
рішу за його особисті зусилля та зусилля керівни-
цтва Секретаріяту ООН, усього вільного демокра-
тичного світу, який сьогодні підтримує та допома-
гає українському народові.

Дружина Президента відзначила необхідність 
захисту дітей, які страждають від російської аґре-
сії: „Для нас принципово важливим було ваше 
рішення про включення ситуації в Україні в цього-
річну доповідь щодо дітей у збройних конфліктах, 
оскільки це забезпечить належний моніторинґ 
системою ООН злочинів проти дітей, які щодня 

Перша леді України Олена Зеленська та Прем’єр-
міністер України Денис Шмигаль (ліворуч) під час 
зустрічі з Генеральним секретарем ООН Антоніу 
Гутеррішем (Фото: Офіційне інтернет-пред-
ставництво Пре зидента України).(Закінчення на стор. 9)

(Закінчення на стор. 3)
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 � Україна надасть пшеницю безкоштовно

КИЇВ. – Кабінет міністрів виділив 420 млн грн 
для надання гуманітарної допомоги Ефіопії та 
Сомалі. Про це йдеться у постанові від 16 верес
ня, оприлюдненій на Урядовому порталі. Згідно 
з документом, уряд виділив Міністерству вну
трішніх справ (для Державної служби з надзви
чайних ситуацій) 420 млн грн для відшкодуван
ня вартості зерна пшениці у кількості до 50 тис. 
тонн із метою надання гуманітарної допомоги 
Ефіопії та Сомалі. Також уряд доручив МЗС пого
дити з ООН та компетентними органами Ефіопії 
та Сомалі питання доставки та оплати тран
спортування зерна з Одеського морського тор
говельного порту до портів цих країн коштом 
міжнародних організацій. (Урядовий портал)

 � Росіяни обстріляли зону АЕС

КИЇВ. – Росія вночі 19 вересня обстріляла 
промислову зону Південноукраїнської атом
ної електростанції. Ракета впала за 300 метрів 
від реакторів, повідомили в „Енерґоатомі“. 
Південноукраїнська АЕС розташована в умов
ному тилу – на відстані понад 200 кілометрів 
від лінії фронту на півночі Миколаївщини. 
Ударною хвилею пошкоджено будівлі АЕС, роз
бито понад 100 вікон. Відключився один з гідро
агрегатів Олександрівської ГЕС, яка входить до 
складу Південноукраїнського енерґокомплексу. 
Також відключилися три високовольтні лінії 
електропередачі. Російські ракети вже неодно
разово пролітали в небезпечній близькості до 
Південноукраїнської АЕС, а на ще одній україн
ській АЕС – Запорізькій – російська армія роз
містила військову техніку. („ВВС“)

 � МАУ отримала нового президента

КИЇВ. – Найбільша українська авіокомпанія 
„Міжнародні авіалінії України“ (МАУ) призна
чила нового президента –  Кирила Звонарьова. 
Зміна керівництва відбулась після закінчення 
контракту Євгенія Дихне. Він очолював МАУ 
протягом трьох років. К.  Звонарьов має понад 
25 років досвіду на керівних посадах в різних 
галузях українських та міжнародних компаній. 
Зокрема, з 2014 по 2022 роки був заступником 
генерального директора Міжнародного аеро
порту „Бориспіль“. На початку липня МАУ роз
почала чартерні лети на замовлення туропера
тора ITAKA (Українська правда) 

 � Утворено службу посередництва

КИЇВ. – Президент України Володимир Зелен
ський 14 вересня підписав указ про призна
чення доцента Навчальнонаукового інституту 
права Київського національного університету  ім. 
Тараса Шевченка Дмитра Кухнюка новим голо
вою Національної служби посередництва і при
мирення, що має забезпечити повноцінне функ
ціонування системи соціяльного діялогу в країні. 
Цю службу утворено задля сприяння взаємодії 
сторін соціяльнотрудових відносин у проце
сі вреґулювання колективних трудових спорів 
(конфліктів), здійснення посередництва та при
мирення в таких ситуаціях. (Офіційне інтернет-
представництво Президента Украї ни)

 � Викрили шахраїв

КИЇВ. – Фахівці Бюра економічної безпеки 
України викрили діяльність конвертаційного 
центру. Використовуючи фіктивні підприємства, 
злочинна група допомагала приховувати та 
переводити в готівку свої прибутки. Орієнтовна 
сума здійснених тіньових безготівкових опера
цій становить понад 3.5 млрд грн. Проведено 
вісім санкціонованих обшуків, вилучено 346 
печаток суб’єктів господарювання, боєприпа
си та вибухові речовини. Також були виявлені 
печатки благодійних організацій, які на даний 
час перевіряються на причетність до фактів 
розкрадання благодійних коштів. Нещодавно 
було викрито псевдоволонтерів, що завезли 30 
автівок під виглядом гуманітарної допомоги. 
(Урядовий портал)

УКРАЇНА ЗА ТИЖДЕНЬ

(Закінчення на стор. 3)

КИЇВ. – 15 вересня Президент України Воло-
димир Зеленський і Президент Европейської 
комісії Урсула фон дер Ляєн взяли участь у від-
критті символічної таблички на Алеї сміливості 
на площі Конституції в Києві, присвяченої евро-
пейській лідерці.

„В часи війни ми збираємося на цій площі не 
випадково, тому що тут є імена лідерів світу, які 
підтримували нашу державу, наш народ, нашу 
економіку і впродовж цієї війни стояли на нашо-
му боці проти аґресії Росії. Сьогодні на цій Алеї 
з’явилося ім’я Урсули фон дер Ляєн“, – сказав В. 
Зеленський під час урочистого відкриття іменної 
таблички. Він також вручив гості орден князя 
Ярослава Мудрого І ступеня, яким її нагороджено 
за значні особисті заслуги у зміцненні міждер-
жавної співпраці, підтримку державного сувере-
нітету й територіяльної цілісності України, ваго-
мий внесок у популяризацію Української держа-
ви у світі.

Ім’я Урсули фон дер Ляєн на Алеї слави у Києві 
відсьогодні буде поруч з іменами державних дія-
чів з Великої Британії, Польщі, Латвії, Чехії. 

Офіційне інтернет-представництво 
Президента України

„ЛНР“ і „ДНР“ готують референдум

В Україні зростає безробіття

Оперативна інформація станом на 20 вересня

Так звана „народна рада ЛНР“ призначила 
„референдум“ про входження до складу Росії на 
23-27 вересня. Про це повідомила російська дер-
жавна аґенція „РИА Новости“. Вперше оголосили 
дати можливого “голосування” після хвилі звер-
нень представників окупаційної влади РФ на сході 
та півдні України. Згодом аналогічне повідомлен-
ня з’явилось і про „ДНР“.

„Донбас повертається додому! Вважаю законо-
проєкт своєчасним“, – сказав так званий голова 
„ДНР“ Денис Пушилін на надзвичайному засіданні 
„народної ради“.

Окупована Херсонщина теж оголосила “рефе-
рендум” про приєднання до Росії. 

Призначений Росією керівник окупованої час-
тини Херсонщини Володимир Сальдо оголосив 

про проведення “референдуму” щодо вступу до 
Росії та створення своїх озброєних батальйонів. В. 
Сальдо заявив, що вірить у те, що Росія схвалить 
підсумки “референдуму” і область увійде до скла-
ду Росії.

Раніше так званий голова самопроголошеної 
„ДНР“ Д.Пушилін запропонував так званому „голо-
ві ЛНР“ Леоніду Пасічнику спільно провести 
„референдуми“ про приєднання двох цих невизна-
них міжнародною спільнотою утворень до Росії.

Голова офісу Президента України Андрій Єрмак 
назвав заяви про проведення референдумів „наїв-
ним шантажем погрозами і страшилками“.

Херсонщину, на відміну від „ДНР“ та „ЛНР“, Росія 
не визнавала незалежною державою. 

„BBC“

КИЇВ. – В Україні через війну залишилися без 
роботи до 40 відс. людей. Нині продовжують пра-
цювати і отримувати платню в повному обсязі 
менше 23 відс. жителів країни. Й хоча, за даними 
кадрових аґентств, ситуація поступово поліпшу-
ється, кількість вакансій усе ще далека від дово-
єнного рівня, а розміри пропонованих заробітків, 
за невеликими винятками, набагато нижчі. У 
Києві та інших великих містах при бажанні робо-

ту можна знайти, нехай і з нижчими заробітками. 
А ось в районах, наближених до лінії фронту, про-
позиції роботодавців мінімальні  й за кількістю і 
“за якістю”.

Через брак коштів держава плянує наступного 
року на понад 11 млрд грн зменшити фінансу-
вання чиновницького апарату – у тому числі, й за 

Після успішного українського контрнаступу на 
Харківщині Росія почала відкрито завдавати уда-
рів по енерґетичній та водній інфраструктурі на 
сході та півдні України.

Російська ракета впала біля Південноукраїн-
ської атомної станції, яка розташована в тилу за 
200 кілометрів від лінії фронту. 

ЗСУ відбили атаки противника в районах насе-
лених пунктів Веселе, Курдюмівка, Миколаївка 
Друга, Зайцеве, Майорськ, Первомайське, 
Мар’їнка та Новомихайлівка.

Авіяція уразила 12 районів зосередження живої 
сили і військової техніки противника та позицію 
зенітного ракетного комплексу. Ракетні війська і 
артилерія за поточну добу завдали вогневого ура-
ження по 30 об’єктах противника. Зокрема, по 17 
районах зосередження особового складу, озброєн-
ня та військової техніки, 10 районах зосередження 
артилерії, а також трьох складах боєприпасів. 

ЗСУ знищили біля Нової Каховки ворожу баржу 

з військовими, технікою і озброєнням.
На Святогірському напрямку, що на Донеччині, 

знищено групу російських диверсантів, дві гаубиці, 
гармату, три реактивні системи залпового вогню 
та склад з боєкомплектом російських загарбників.

Внаслідок вибухів 18 вересня в Новоайдарі зни-
щено 50 одиниць техніки окупантів, а на об’єкті в 
Сватовому – 70 відс. особового складу росіян. 
Українські захисники під час наступальних дій на 
Харківщині захопили сучасну російську команд-
но-спостережну машину „Канонада“.

У Козачій Лопані Харківської области в підва-
лах залізничного вокзалу та місцевого магазину 
виявили ще дві російські катівні. Крім того, 17 
вересня правоохоронці з’ясували, що під час оку-
пації селища росіяни створили там псевдоправоо-
хоронний орган „Народна міліція“. У його підваль-
ному приміщенні й облаштували катівню, де оку-
панти застосовували тортури щодо цивільних. 

Укрінформ

Президент України Володимир Зеленський і Пре-
зи дент Европейської комісії Урсула фон дер Ляєн 
на відкритті символічної таблички в Києві 
(Фото: Офіційне інтернет-представництво Пре-
зидента України)

Вшанували Урсулу фон дер Ляєн
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 � До Африки відправили вже 23 судна 

КИЇВ. – Від початку дії угоди про „зернові кори
дори“ з України до країн Африки вже відправ
лено 23 судна з 640 тис. тонн продовольства. 
Про це сказав 19 вересня перший заступник 
Міністра аґрарної політики та продоволь
ства Тарас Висоцький. Станом на 19 вересня з 
моменту виходу першого судна з українським 
продовольством експортовано 3,9 млн тонн 
аґропродукції. Загалом з українських портів 
вийшло 169 суден з аґгропродукцією, яка була 
направлена до країн Азії, Европи та Африки. 
(Укрінформ)

 � Гречки вистачить для всіх

КИЇВ. – Міністерство аґрарної політики та про
довольства України повідомило 19 вересня, що 
2022 року буде зібрано близько 67 млн тонн 
зернових, зернобобових та олійних, що є одним 
із найкращих показників за 30 років. Збір за 
всіма групами культур у 1.53 рази перевищує 
внутрішні потреби українців. А це означає, що 
продовольча безпека України наразі повністю 
ґарантована. Гречки очікується зібрати близько 
140150 тис. тонн, тоді як внутрішнє споживан
ня становить 100110 тис. тонн. Цукру в Україні 
буде близько 1 млн 200 тис. тонн. При цьому 
внутрішнє його споживання становить 1 млн 
150 тис. тонн.  (Урядовий портал)

 � Зростає обсяг коронавірусної хвороби

Кількість COVIDхворих в Україні за тиждень 
зросла на 50 відс. За минулий тиждень в Україні 
зареєстровано майже 37 тис. нових випадків 
коронавірусної хвороби. За словами заступ
ника Міністра охорони здоров’я, головного 
державного санітарного лікаря Ігоря Кузіна за 
останній тиждень на 48 відс. зросла кількість 
проведених тестувань на COVID19. Зростає і 
кількість госпіталізованих пацієнтів. За минулий 
тиждень до лікарень потрапили 6,300 людей, 
тижнем раніше – 4,734 особи. Міністерство охо
рони здоров’я розподілило у реґіони 124,608 
упаковок препарату від коронавірусної хворо
би „Паксловід“, отримані як гуманітарна допо
мога. (Укрінформ)

 � На конкурс поїде Злата Дзюнька

КИЇВ. – У фіналі Національного відбору на 
участь у Дитячому пісенному конкурсі Евро
бачення2022 18 вересня перемогу здобула 
13річна Злата Дзюнька з авторською піснею 
„Незламна“. Вона представлятиме Україну на 
20му Дитячому пісенному конкурсі Евроба
чення, який відбудеться 11 грудня в Єревані 
(Вірменія). Злата проживає у місті РаваРуська 
Львівської области. Дитяче Евробачення впер
ше провели 2003 року. Україна бере участь у 
конкурсі з 2006 року. (Укрінформ)

 � Крав під виглядом волонтера

КАЛУШ, ІваноФранківська область. – Кібер
поліцейські та слідчі поліції ІваноФранківщини 
викрили псевдоволонтера з Калуша на при
власненні 1.2 млн грн пожертв. 27річний житель 
Калуша у соцмережі розміщував оголошення 
про збір грошей на потреби ЗСУ, а також про 
допомогу волонтерам у придбанні потрібних 
їм товарів. Він пропонував автомобілі, дрони 
та іншу військову техніку та амуніцію. Фіґурант 
отримував передплату на банківські картки, 
однак взятих на себе обов’язків не виконував. У 
такий спосіб зловмисник ошукав більше 20 гро
мадян, зокрема і військових, котрі наразі пере
бувають на фронті. (Українська правда) 

 � До Умані приїхали хасиди

УМАНЬ, Черкаська область. –  На 19 вересня 
до Умані вже прибули 4,000 хасидів на щорічне 
паломництво єврейського Нового року – Рош
гаШана. Про це повідомила Об’єднана єврей
ська громада України. На час святкування Рош
гаШана в Умані підготували понад 20 укриттів, 
почали діяти додаткові обмеження, пов’язані 
із забезпеченням безпеки мешканців та гос
тей міста під час паломництва на Рош гаШана. 
Свято цього року триватиме з 25 по 27 вересня. 
(Укрінформ)

УКРАЇНА ЗА ТИЖДЕНЬУ БЛИЗЬКИХ СУСІДІВ

Українки розбудовують економіку Польщі
Тетяна Ворожко 

Від початку повномаштабного наступу, кордон з 
України до Польщі, за даними ООН, перетнуло 
понад 6 мільйонів людей.

Вражаючими називає показники працевлашту-
вання українців, які перетнули кордон з Польщею 
після 24 лютого, старша економістка Світового 
банку Ріна Бадіанні-Маґнуссон, яка займається 
цим реґіоном, в інтерв’ю „Голосу Америки“. За 
даними польського уряду, на початок серпня 390 
тис. новоприбулих українців, що залишилися в 
Польщі, або близько половини прибулих працез-
датного віку, вже мали роботу. Експерти, з якими 
спілкувався „Голос Америки“, називають три осно-
вні причини, чому ця „криза біженців“ швидко 
наповнила ринок праці Польщі потрібними їй 
робочими руками.

По-перше, це високі професійні якості та бажан-
ня українців працювати. По-друге, це швидкі дії 
польської влади, яка усунула бар’єри для працев-
лаштування українок. І останнє – велика україн-
ська діяспора, яка  допомагає новоприбулим укра-
їнкам влаштуватися і знайти роботу. Все це сприяє 
зростанню польської економіки. 

На підставі даних анкет шукачів роботи можна 
скласти наступний портрет тимчасово переміще-
ної особи з України в Краків, які у квітні становили 
п’яту частину мешканців міста (потім ця кількість 
зменшилась). Це жінка: 95 відс. шукачів роботи 
складають жінки у віці 35-44 років. Це – найбільша 
вікова група – 40 відс. Ця жінка має дітей та вищу 
(73 відс.) або технічну освіту (52 відс.) і третина з 
них знає англійську мову. 93 відс. усіх, хто запо-
внював анкети для пошуку праці, написали, що 
вони готові працювати не за фахом.  

„90 відс. або й більше – це жінки, які виконують, 
так звану жіночу роботу – в установах харчування, 
в готелях, пошитті одягу, сфері послуг (перукарні, 
салони краси)“, – говорить в інтерв’ю „Голосу 
Америки“ Ян Гоншеніця-Волчак, директор Воєвод-
ської адміністрації праці в Кракові.

Втім, зазначає президент науково-дослідного 
інституту у Варшаві „Wise-Europa“ Мачей Буков-
ський, якщо раніше українці здебільшого працюва-
ли в сільському господарстві, то тепер вони присут-
ні в усіх професіях, включно з тими, що вимагають 
найвищої кваліфікації, такі як лікарі та вчителі. 

„Пояснюємо, що навіть якщо ви мали добру 
роботу і статус у себе на батьківщині, то тут теж 
можете знайти, але почніть з того, що простіше, це 
– не вирок. Добрий старт може початися по-різ-
ному, навіть з каси в магазині. Підтягнете мову, й 
життя дасть інші можливості“, – говорить Люд-

мила Димітров, координаторка пункту.
Саме так ставиться до своєї ситуації Олена 

Курта, яка викладала право та писала дисертацію 
в місті Горлівка, Донецької области, а пізніше, вже 
у Кривому Розі, відкрила дитячий садок і працю-
вала у ньому директоркою. Сьогодні жінка заро-
бляє на життя прибиранням у готелі.

Інша українка, із села Ліпці під Харковом, поки-
що шукає роботу. Тетяні Потаповій – за 60, вона – 
хемік за освітою та усе життя працювала в лябора-
торії. Але жінка практично з першого дня, як приї-
хала до Кракова, пішла на курси польської мови, 
та готова влаштуватися нянею чи консьєржкою.

У Світовому банку звертають увагу на високу 
готовність українців працювати – за фахом чи ні. 
Близько 20 відс. людей уже у квітні та травні пові-
домили, що вони працюють, а ще 50 відс. – що 
хотіли б працювати та активно шукають роботу.

12 березня 2022 року польський парлямент 
ухвалив закон про допомогу громадянам України 
у зв’язку з триваючим вторгненням Росії в Україну. 
Цей закон надає тимчасово переміщеним особам з 
України право леґально перебувати у Польщі про-
тягом 18 місяців, доступ до системи охорони 
здоров’я, освіти та соціяльних послуг, а також до 
ринку праці. Лікарям, стоматологам, медсестрам 
потрібен диплом, щоб працювати. Це трохи склад-
ніше, але й тут перешкоди здебільшого знято.

Українцям допомагають знайти роботу в спеці-
яльних інформаційних центрах. 

 „Ми пристосовуємо наявні програми, які були 
виключно для поляків, для українців. Сплачуємо 
85 відс. за навчання“, – говорить Я. Гоншеніця-
Волчак.

Фундація „Зустріч“ визначає допомогу із пра-
цевлаштуванням як  один зі своїх пріоритетів. Її 
керівниця Александра Запольська розповідає, що 
вони надають консультації юристів, збирають 
анкети, які потім передають в Адміністрацію з 
працевлаштування воєводства, проводять спеці-
яльні заходи.

П’ять бар’єрів для українок на ринку праці

Перший бар’єр, який називають усі, незнання 
польської мови, на вивчення якої йде час.

Курси польської мови – популярний напрямок 
допомоги українцям у Польщі. Їх, зокрема, прово-
дить фундація „Зустріч“ – окремо для різних віко-
вих груп.

Другий бар’єр – необхідність догляду за дітьми. 
Майже половина тих, хто прибув з України після 
24 лютого та залишився в Польщі, діти. Це близь-
ко 600 тисяч дітей. Ці діти, звичайно, потребують 
піклування, освіти та навчання.

рахунок скорочень. Як працевлаштувати вивіль-
нених людей? 

За даними дослідження grc.ua, лише кожен 
п’ятий українець (22.7 відс.) працює й отримує 
звичну зарплату. Така ж кількість (22.5 відс.) 
людей продовжує працювати, отримуючи змен-
шену платню. Причому, поміж тих, хто працює, 
половина активно шукає нову роботу через неза-

доволення розміром зарплати, стабільністю ком-
панії чи умовами праці.

Станом на липень безробіття в Україні зросло 
до 35 відс. Це майже вчетверо вищий показник, 
ніж у мирному 2021 році (9.8 відс.). Тобто, навіть 
за приблизними підрахунками, джерело заробіт-
ків втратили ще принаймні 5-6 мільйонів людей. 
Причини усім відомі. І навіть з урахуванням того, 
що частина цих українців пішла на фронт, части-
на  виїхала за межі держави, ситуація більш ніж 
тривожна. 

Укрінформ

(Закінчення зі стор. 2)

В Україні зростає...

була відрізана, і постачання туди було неможливе. 
За оцінкою українських офіційних осіб, маштаб 
звірств окупантів у Ізюмі перевершує військові 
злочини під Києвом – у Бучі та Бородянці. „Ізюм – 
це кілька Бородянок з погляду руйнувань і кілька 
(мінімум дві) Буч з точки зору кількости жертв 
серед цивільного населення, – заявив радник міні-
стра оборони України Олексій Копитько. – На Ізюм 
російські окупанти обрушили більше ракет, ніж на 
Маріюполь. Хоча населення в Ізюмі було приблиз-
но в 10 разів менше.

16 вересня в Ізюмі цілий день проводили ексгу-
мацію тіл. На місце поховань було багато журна-
лістів.  Президент Володимир Зеленський у спеці-
яльному відеозверненні, присвяченому Ізюму, 
закликав світ визнати Росію державою– спонзо-
ром тероризму. Він назвав росіян вбивцями і ката-
ми, які позбавлені всього людського.

Посол США в Україні Бріджіт Брінк заявила, що 
Росія має відповідати за звірства в Україні.

Президент Литви Гітанас Науседа показав фото-
графії могил, знайдених у Ізюмі, і закликав допо-
могти Україні всіма засобами. В ООН назвали 
шокуючим масове поховання в Ізюмі і заявили 
про готовність направити туди місію. 

Укрінформ

(Закінчення зі стор. 1)

Виявлено поховання...
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 � США боронитимуть Тайван

ВАШІНҐТОН. – Президент Джо Байден сказав, 
що війська США боронитимуть Тайван у випад
ку китайського нападу. Він це заявив 18 вересня 
у інтерв’ю програмі „60 Minutes” на телеканалі 
„CBS”. На прохання вияснити, чи це означає, що 
війська США – на відміну від ситуації в Україні 
– боронитимуть Тайван від китайського втор
гнення, президент відповів: „Так”. Його заява 
була виразнішою від попередніх на цю тему. 
Пізніше  представник Білого Дому заявив, що 
політика США не змінилася. США вже довго 
дотримуються політики „стратегічної неодноз
начности” в цьому питанні. Китай підсилює вій
ськові провокації проти Тайвану, намагаючись 
залякати його, щоб він з’єднався з комуністич
ним материком. Пекін не виключає застосуван
ня сили для такого „воз’єднання”. Міністерство 
закордонних справ Китаю відреаґувало 19 
вересня на заяву Джо Байдена, кажучи, що він 
подав „серйозно неправильний сигнал“. „Тільки 
є один Китай у світі; Тайван є частиною Китаю, а 
уряд КНР є єдиним леґітимним урядом Китаю”, – 
сказано у заяві міністерства. („Reuters”)

 � Україна збила 55 літаків

НЕШИНАЛ ГАРБОР, Мериленд. – Сім місяців 
після російського нападу на Україну Військово
повітряні сили України зберегли 80 відс. своїх 
ресурсів, а протиповітряна оборона країни 
збила принаймні 55 російських бойових літа
ків. Це сказав командир Військовоповітряних 
сил США в Европі та Африці генерал Джеймс 
Гекер під час свого виступу 19 вересня на річ
ній конференції Спілки Військовоповітряних 
сил. Він сказав, що це є головною причиною, 
чому російські бойові літаки не відіграють вели
кої ролі в цій війні. Одначе Білий Дім відмов
ляє у проханні Києва надати Україні далеко
сяжні ракети (на 180 миль), побоюючись, що 
Україна тоді обстрілюватиме військові цілі в 
Росії. Генерал додав, що США дають розвід
увальні інформації українцям, але американці 
не кажуть їм, що брати на приціл. („Politico”)

 � Путіна не запросили на похорон

ЛОНДОН. – Президент Росії Володимир Путін 
не був запрошений на похорон королеви  
Єлизавети ІІ через його вторгнення в Україну. 
Про це 19 вересня аґенції „BBC” сказав висо
копосадовевець британського уряду. Також не 
були запрошені Білорусь (за підтримку війни 
Росії), і М’янмар (за переслідування мусульман
рогінджа в країні). На похороні 19 вересня було 
понад 500 представників держав з цілого світу, 
включно з Президентом США Джо Байденом 
і його дружиною Джил. Представники Сирії, 
Венесуелі та Афганістану не були запрошені, 
тому що Великобританія не має повних дипло
матичних відносин з ними. Північну Корею 
(КНДР) і Нікарагуа запросили надіслати лише 
послів, а не глав держав. Великобританія зали
шається одним з найсильніших противників 
війни Росії  і одним з найбільших прихильни
ків України, надаючи їй гроші, зброю та поміч. 
(„BBC”)

 � Політика звинувачують у вбивстві

ЛАСВЕҐАС, Невада. – Понад 40 років журна
ліст Джеф Джермен розслідував корупцію та 
зловживання громадськими коштами газет 
„Las Vegas Sun” і „Las Vegas ReviewJournal”. Тіло 
69літнього Дж. Джермена було знайдено 3 
вересня біля його будинку в передмісті Лас
Веґасу. Він помер від смертельних ран, завда
них ножем. Чотири дні пізніше поліція зааре
штувала публічного адміністратора місцевого 
Кларк повіту Роберта Телеса, підозріваючи його 
у вбивстві журналіста, який недавно писав про 
фаворитизм та погане господарювання 45літ
нього адміністратора. Внаслідок його розсліду
вань  Р. Телес в червні програв свої намагання 
на перевибір від місцевої Демократичної партії. 
На першому слуханні в суді 20 вересня суддя 
дозволив підсудному замінити свого адвоката. 
Попереднє слухання відбудеться 26 жовтня. 
(„USA Today”)

АМЕРИКА І СВІТ Завершився похорон королеви Єлизавети ІІ

На підтримку жінок-військовополонених

У Вестмінстерському абатстві в 
центрі Лондона 19 вересня завер-
шилися державні похорони короле-
ви Єлизавети II. На церемонії були 
присутні сотні іноземних лідерів та 
іноземних високопосадовців, щоб 
віддати шану королеві, чиє правлін-
ня було найдовшим в історії Спо-
лученого Королів ства.

Процесія провезла труну короле-
ви повз сотні тисяч скорботних до 
Віндзорського замку, де її опустили 
до королівського склепіння в капли-
ці Святого Георгія.

У своїй проповіді архиєпископ 
Кентерберійський Джастін Велбі 
високо оцінив життя королеви на 
служінні Великій Британії та 
Співдружності.

Першу леді України Олену Зелен-
ську запросили до Лондона на похо-
рон Єлизавети ІІ разом зі світовими лідерами. У 
Лондоні вона представляла Україну від імені 
Володимира Зеленського, який не покидає країну 
через повномаштабну війну з Росією. Вона назва-
ла свою участь „великою честю“, нагадавши, що 
покійна королева висловлювала підтримку 
України на тлі російської аґресії.

У Вестмінстерському абатстві О. Зеленська 

зайняла місце біля проходу, чотири ряди позаду 
президента Франції Еммануеля Макрона та його 
дружини Бріжит. Поряд з нею був Прем’єр-міністер 
України Денис Шмигаль. 

У Великій Британії так коментували появу О. 
Зеленської на похороні Єлизавети ІІ: „Присутність 
Олени Зеленської є ще одним свідченням ґльо-
бальної підтримки України в умовах ізоляції Росії. 
Британія є одним з найвірніших союзників 

України. Її присутність на похоронах 
є ознакою дружби та взаємної пова-
ги“.

До Лондона О. Зеленська прибула 
раніше. У неділю, 18 вересня, вона 
віддала шану королеві Єлизаветі ІІ 
та зустрілася з Кейт Міддлтон, прин-
цесою Уельською. Під час зустрічі з 
принцесою вона подякувала коро-
лівській родині Великої Британії за 
можливість віддати останню шану її 
Величності Королеві Єлизаветі ІІ від 
імені всіх українців.

На церемонії були присутні Посол 
України у Сполученому Королівстві 
Великої Британії і Північної Ірляндії 
Вадим Пристайко та його дружина 
Інна.

На похорон королеви через втор-
гнення Росії в Україну не були запро-
шені представники Росії і Білорусі. 

24 канал, „ВВС“, Укрінформ

КИЇВ. – У Львові, Рівному, Києві, 
Тернополі, Варшаві, Будапешті від-
булися мирні акції на підтримку 
жінок-військовополонених, медиків 
„Азовсталі“ і зокрема Мар’яни Мамо-
нової, яка вагітною перебуває в 
полоні та ось-ось має народити. У 
Львові на мирну акцію на підтримку 
військовополонених, літніх жінок та 
вагітних, що перебувають на непід-
контрольній Україні території, 
зібралися понад 100 родичів та дру-
зів полонених з Маріюполя. „Ми, 
рідні захисників Маріюполя, вже 
вкотре збираємося на цій площі, 
щоб нагадати про наших близьких, 
які перебувають в полоні. Сьогодні 
ми хочемо привернути увагу до 
жінок, які перебувають в полоні. На 
жаль, їх є тисячі. Жінок, яких вивез-
ли з окупаційних територій, через фільтраційні 
табори, з „Азовсталі“. Вони перебувають в полоні 
без достатньої кількости їжі, води, медичної допо-
моги, їх катують. Ми сьогодні вчергове звертаємо-
ся до світу, щоб вони допомогли нашій владі звіль-
нити військовополонених“, – зазначили організа-
тори акції.

Акцію на підтримку своєї землячки також про-
вели у Рівному. Секретар Рівненської міської ради 
Віктор Шакирзян зазначив, що десятки дітей 

разом зі своїми батьками сьогодні долучилися до 
флешмобу на Майдані Незалежності у Рівному.

У Тернополі під час акції, розвісили світлини 
рідних українських військовополонених. На фото-
графіях підписи: „Так хочу почути твій голос“, 
„Наші молитви такі ж сильні, як і ти“ – слова, адре-
совані захисникам. А білі стрічки на руках в учас-
ників акції – символ надії. Акції на підтримку 
жінок військовополонених також відбулися у 
Будапешті та Варшаві. 

Укрінформ

Похорон королеви Єлизавети II.

Акція на підтримку жінок-військовополонених у Львові. (Фото: 
Людмила Гринюк)

Олена Зеленська зустрілася з Кейт Міддлтон, принцесою 
Уельською.
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 � Жодна країна не може бути байдужою

НЮЙОРК. – Президент Франції Еманюель 
Макрон виступив 20 вересня на Генеральній 
асамблеї ООН. Він сказав, що жодна країна не 
може бути байдужою до війни в Україні. „Хто тут 
може обороняти думку, що напад на Україну не 
опоравдує жодних санкцій?” – він риторично 
запитав. „Ті, які мовчать сьогодні, насправді є, 
певним чином, співучасниками справи ново
го імперіялізму, нового порядку, який топче 
теперішній порядок, і жодний мир не є мож
ливим тут, – сказав Е. Макрон. – Війна в Україні 
не може бути конфліктом, до якого хтонебудь 
залишається байдужим”. („Associated Press”)

 � Словенія надасть танки Україні

БЕРЛІН. – Міністерство оборони Німеччини ого
лосило 20 вересня, що воно дійшло до угоди з 
Міністерством оборони Словенії щодо допо
моги Україні. Словенія вишле Україні 28 тан
ків совєтського виробництва М55S, а в заміну 
отримає від Німеччини 40 сучасних військо
вих вантажівок. Німеччина вже заключила 
подібні угоди для допомоги Україні з Чехією, 
Словаччиною та Грецією. Берлін досі відмовля
ється доставляти Україні танки західного вироб
ництва, вказуючи, що інші союзники не зробили 
цього. Одначе, зростає протидія від опозицій
них партій – і навіть правлячої коаліції – змінити 
це рішення. („Associated Press”)

 � Японія закликає до реформ ООН

НЮЙОРК. – Прем’єрміністер Японії Фуміо 
Кішіда висловив своє розчаруванням невдачею 
Ради безпеки ООН відреаґувати на російське 
вторгнення в Україну. Він це сказав 20 вересня 
під час свого виступу на РБ. Ф. Кішіда вказав, що 
причиною цієї невдачі є те, що Росія має право 
вета на РБ. „Ми мусимо дивитись на реальність, 
що цілісність ООН знаходиться під загрозою 
через вторгнення в Україну Росії, яка є членом 
РБ, – сказав прем’єр. – Реформи обговорюються 
вже майже 30 років. Що нам треба, це діяти для 
реформ, а не лише говорити”. („Associated Press”)

 � Музеї мусять виявити викрадені твори

НЮЙОРК. – Музеї НюЙорку мусять тепер вия
вити історію мистецьких творів, які були викра
дені нацистами від европейців, головно євре
їв. Губернатор НюЙорку Кеті Гокал підписала 
новий закон 10 серпня. Він вимагає реєстрації 
всіх мистецьких творів до 1945 року, які були 
викрадені або насильно продані під час нацист
ської окупації. Кількість таких творів обчисля
ють на 600 тис. Упродовж останнього десятиліт
тя нюйоркські музеї повернули деякі такі твори 
уцілілим спадкоємцям ориґінальних власників. 
В стейті проживає майже 40 тис. осіб, які пере
жили Голокост. („NBC News”)

 � Папа: Збройна допомога Україні прийнятна

ВАТИКАН. –  Папа Франциск сказав 15 верес
ня, що є „морально прийнятним” постачання 
зброї Україні країнами Заходу. Він це сказав 
журналістам на борту літака, повертаючись з 
конґресу релігійних провідників, який відбувся 
у Казахстані. Папа ширше пояснив принципи 
Католицької церкви про „Справедливу війну”, 
які дозволяють на пропорційне використання 
смертоносної зброї для самооборони від дер
жавиаґресора. „Самооборона є не лиш леґітим
на, а і є виявом любови до батьківщини” – ска
зав Франциск. („Reuters”)

 � США міняють назви 650 місць

ВАШІНҐТОН. – Уряд США перейменував майже 
659 географічних місць на федеральних зем
лях, які мали в собі назву „squaw” – цей термін 
ориґінально вживався як індіянське слово на 
термін „жінка”, але з часом дехто почав вбачати 
в ньому принизливе або расистське значення. 
Цю зміну оголосила 8 вересня Секретар вну
трішніх справ Деб Галанд, яка є першим членом 
Кабінету індіянського походження. 61літня Д. 
Галанд була назначена на посаду Президентом 
Джо Байденом. Процес заміни тривав майже 
рік часу. Всі нові імена були затверджені Бюром 
географічних назв (BGS). („USA Today”)

АМЕРИКА І СВІТУКРАЇНСТВО У СВІТІ

Руслана прийшла до Білого дому

ВАШІНҐТОН. – Українська співачка, переможни-
ця Евробачення-2004, народна артистка України, 
громадська активістка Руслана Лижичко під час 
візити до Вашінґтона 19 вересня приєдналася до 
акції активістів під Білим домом на підтримку 
України. 

Вона повідомила, що під час перебування в 
Вашінґтоні бере участь у заході „Ukraine Action 

Summit“, під час якого проводить зустрічі в 
Конґресі США, а також у впливових аналітичних 
центрах, щоби просувати конкретні ініціятиви, у 
тому числі підтримку України у сфері енерґетики, 
оборони й притягнення Росії до відповідальности 
за вчинені воєнні злочини, злочини проти людя-
ності та геноцид. 

Укрінформ

Висадили вербу Шевченка

Українець очолив поліцію Торонто

ТОРОНТО. – Канадця українського походження, 
колишнього члена скавтської організації „Пласт“ 

Мирона Демківа оголошено наступним началь-
ником поліції Торонто. Про це 19 вересня повідо-
мив Plast Toronto – Пласт станиця Торонто. 
Ветеран поліції Торонто М. Демків наразі є вико-
нувачем обов’язків заступника начальника спеці-
ялізованого оперативного командування. Офі цій-
но він обійме посаду шефа з 19 грудня, замінив-
ши тимчасового шефа Джеймса Рамера. У заяві М. 
Демків сказав, що для нього „велика честь бути 
наступним шефом“, і подякував місту.

Голова Ради поліцейських служб Торонто 
Джим Гарт назвав Демківа „цілеспрямованим 
державним службовцем“, який „відданий побу-
дові та зміцненню довіри з різними спільнота-
ми, яким ми служимо“. 

Укрінформ

ОРАНІЄНБУРҐ, Німеччина. – 15 вересня у пала-
цовому парку міста з ініціятиви очільниці 
Центрального товариства українців у Берліні 
(ЦСУН) Людмили Млош висадили вербу Тараса 
Шевченка. Про це повідомив письменник, пере-
кладач і журналіст Анатолій Крат. 

Л. Млош подарувала Шевченкову вербу громаді 
українців Оранієнбурґа до річниці Незалежности 
України. Бурґомістр Олександр Лезіке підтримав 
ініціятиву українців і дозволив посадити вербу в 
міському парку. В урочистій церемонії посаджен-
ня пагона верби Тараса Шевченка, яку поет вирос-
тив на засланні у Манґишлаці, організованій 
заступницею бурґомістра Ілоною Саф’яненко, взя-
ли участь бурґомістр Олександр Лезіке, радник-
посланник Посла України в Німеччині Максим 
Ємельянов, радниця Аліса Подоляк, Людмила 
Млош зі супутником свого життя Дітером Фляйш-
нером, який невтомно допомагає громаді, журна-
лістка Ксенія Ланчак, культуролог Наталія 
Андрієвська. Також була запрошена відома україн-
ська письменниця, дослідниця долі Тараса 
Шевченка і авторка популярних романів про пое-
та Антонія Цвід.

Вперше верба з’явилася в Берліні до 200– річчя 
Т. Шевченка і була посаджена 9 березня 2014 року. 
Її привіз Михайло Ратушний – ініціятор акції 
„Тарасова верба в діяспорі“.  

Руслана Лижичко з піднесеним плякатом під час акції активістів під Білим домом. (Фото: Укрінформ)

Мирон Демків. (Фото: Oliver Walters)

Учасники церемонії в Оранієнбурґу. (Фото: Ана -
толій Крат)
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Зрадники співають у Росії
Сьогодні українське суспільство, враховуючи всі без винятку 

його верстви, поділилося на два табори: тих, хто засуджує дії Росії 
та підтримує Україну, та тих, хто вважає українців одурманеними 
Майданом націоналістами. І байдужих бути не може, адже зараз 
йдеться не про політику, а про життя України, її людей, про мир на 
землі і справедливість. Однак у площині масової культури  виявили-
ся й такі, хто заради грошей, забули про мораль та власну совість. 

Серед них – народна артистка України Ані Лорак (насправді 
Кароліна Куєк), яка співає майже на кожному заході в Росії, дає соль-
ні концерти, світиться на вечірках заможних осіб, наголошуючи, що 
вона  поза політикою. 

Співає в Росії і Світлана Лобода з Ірпіня теж на відкритих концер-
тах і на приватних вечірках російських олігархів. Її тези – дружба 
народів та мистецтво поза політикою. 

Українська співачка з Дніпропетровщини Віра Брежнєва (Віра 
Галушка) постійно перебуває в Росії – веде концерти, співає, зма-
гається за російські нагороди та знімається у записах святкових 
концертів. Українську співачку і телеведучу, колишню солістку укра-
їнського жіночого гурту „ВІА Гра“ Анну Сєдокову обрали найкращою 
у російській номінації „Найсексуальніше відео“. Є ще дует Потапа і 
Насті Каменських, який не лише співає в Росії. Потап у травні зняв 
перед російською публікою штани і подякував росіянам від усіх 
українських артистів: „Росіє, спасибі за те, що ви нас приймаєте. 
Нехай у вас завжди буде пучок грошей, пучок здоров’я, пучок здо-
рових, гарних відносин, і пучок радости і щастя!“. 

Поспішають до ворога з України тріо Анастасія Кожевникова з 
Южноукраїнська, Міша Романова з Херсона, Еріка Герцеґ з села Мала 
Добронь.

Переїхали до Росії Йолка – зірка виключно російської естради, 
Народна артистка України Таїсія Повалій, пустилася в тур Росією 
минулого року і народна артистка України Софія Ротару. 

Ірина Білик продовжує виступати в Криму, дістаючись туди літа-
ком з Москви, порушуючи закон України. Не краще чинять гурт 
„Nikita“, телеведучий Данило Грачов, співачки Аліна Гросу, Марув 
(Ганна Корсун), черкащанка Анна Asti (Анна Дзюба). 

В Україні створили платформу theylovewar.com зі списком артис-
тів, які підтримують війну проти України. 

Міністер культури та інформаційної політики Олександр Ткаченко 
повідомив, що народні артисти України, які підтримують російську 
аґресію, невдовзі можуть бути позбавлені цих звань. Вочевидь це 
стосується і так званих заслужених та й усіх відомих в народі співа-
ків. 

Комітет Верховної Ради з питань гуманітарної та інформаційної 
політики звернувся до Президента Володимира Зеленського щодо 
позбавлення державних нагород – почесних звань „народний артист 
України“ і „заслужений артист України“ Миколи Баскова, Володимира 
Бортка, Василя Горелла, Філіпа Кіркорова, Ігоря Крутого, Кароліни 
Куєк, Світлани Лободи, Таїсії Повалій.

Міністерство культури та інформполітики приєдналося до заяви 
комітету  і закликало Президента України В.  Зеленського підтрима-
ти цю ініціативу та позбавити державних нагород – почесних звань 
згідно зі списком Комітету з питань гуманітарної та інформаційної 
політики.

Минула слава зникає в умовах війни, коли гинуть люди і розва-
жання піснями жорстокого аґресора стає злочином.
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Соломія Крушельницька в Америці
Анатолій Шорохов

Найславніша українська співачка 
Соломія Крушельницька, яка наро-
дилась 150 років тому (23 вересня 
1872 року) на Тернопільщині, понад 
30 років життя віддала оперній і 
пісенній кар’єрі. Вона виступала в 
найпрестижніших театрах Европи і, 
на завершення своєї кар’єри, відві-
дала Північну Америку.

Про цю візиту розповіла газета 
„Свобода“ майже сторічної давнини. 
Співачка зійшла з італійського 
корабля „Рома“ в Ню-Йорку 20 січня 
1928 року. В порту вже чекала деле-
ґація Союзу українок Америки. C. 
Крушель ницькій вручили квіти, 
перев’язані синьо-жовтою стріч-
кою.  

Перший концерт було заплянова-
но 28 січня у Філядельфії, однак він 
не відбувся через „сніжну заметіль“, 
яка скувала в місті весь рух і не дала  
можливости зібратися публіці. Кон-
церт перенесли на 9 лютого. Водно-
час відбувалися концерти і  в 
Ню-Йор ку, перший із них був запля-
нований на 4 лютого в „Мекка 
Авдіторіюм“.

Враженнями від цього концерту 
поділився на сторінках часопису 
Василь Бобрів. Концерт включав не 
тільки шедеври світового музично-
го мистецтва, але й українські 
народ ні пісні. „Останні особливо 
зачепили „за живе“ українців“, які 
складали більшість слухачів, – пише 
В. Бобрів. Згадує інший глядач, який 
сховався за псевдом „Присутній“: 
„Однак на концерт прийшли не всі 
українці, а хто не прийшов, нехай 
жалкують, бо таких артистів треба 
не роками, а століттями ждати. 
Крушельницька настільки зачару-
вала своїм співом, що серед холоду і 
снігу в душах наших потепліло, сто-
пився лід, зазеленіло, запахло квіта-
ми, і здалося що до нас прийшла 
весна з рідного краю. Таке сильне 
враження було не тільки від дзвін-
кого, чудового сопрано артистки, а 
ще й від виконання нею пісень, які 
були знайомі більшості присутніх з 
дитинства й нагадали їм про 
Батьківщину“.

Після концерту в Ґрей Нордерн 
готелі була організована святкова 
вечеря в честь славної гості . 
Вітаючи її, один із присутніх сказав, 
що С. Крушельницька – це „світової 
слави і з Божої ласки велика артист-
ка і не менше українська громадян-
ка і патріотка“. Співачці було приєм-
но зустрітися зі своїми земляками-
еміґрантами, відірваними, так само, 
як і вона, від  Батьківщини. Під 
кінець вечері всі заспівали  „Многая 
літа“ і „встали, щоб розійтися, бо 
була вже пізня пора“. Але тут С. 
Крушель ницька запропонувала 

закінчити зустріч „нашим націо-
нальним гимном“ і першою почала 
співати „Ще не вмерла Україна“. І всі 
присутні охоче приєдналися до неї. 

Окрім цього, були ще інші кон-
церти, про що повідомлялось на 
сторінках часопису „Свобода“. В 
березні виступи співачки були при-
свячені 67-ій річниці від дня смерті 
Та р а с а  Ш е в ч е н к а .  З о к р е м а  в 
Ню-Йорку в Стайвесент Гайскул від-
бувся гала-концерт, в якому, крім С. 
Крушель ницької, взяли участь інші 
виконавці – хор „Бандурист“, камер-
ний ан самбль ім. Миколи Леон-
товича, співак Петро Ординський, 
музикант Роман Придаткевич. У 
цьому концерті, як і під час наступ-
них виступів співачки, публіка віта-
ла її бурхливими оваціями і від зво-
рушення на очах багатьох людей 
блищали сльози. Те ж саме відбува-
лося і в інших 10 містах США, які 
відвідала з концертами С. Кру-
шельницька. Останній концерт від-
бувся 29 квітня в Чикаґо в залі місь-
кої „Симфоні-оркестра“. На прощан-
ня українки міста подарували спі-
вачці пам’ятну „Золоту чашу любо-
ві“, а вона підписала для них грамп-
латівки зі своїми піснями, щойно 
випущеними відомою компанією 
„Columbia“.

С. Крушельницька була першою  
українською співачкою, яка висту-
пила з концертами в Північній 
Америці. Крім США, вона побувала в 
травні 1928 року ще в двох містах 
Канади. І, якщо англомовні слухачі 
не розуміли змісту українських 
пісень Кру шель ницької, то вони 
змогли оцінити її велику майстер-
ність, як оперної співачки. І ню-йор-
кський часопис „The World“ напи-
сав, що „американці повинні вчити-
ся від тої чужинки, як треба співати 
американські пісні“. Кращої похва-
ли, ніж ці слова, надруковані в аме-
риканській газеті, годі й шукати.

Соломія Крушельницька
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Придбали шоломи 
для захисників  
України 

Дякую за статтю
„Прага – Херсон“

Квітуче лжемовознавство

На прохання допомогти придбати 
шоломи для оборонців України від-
гукнулися американці округу 
Лекаванна в штаті Пенсильванія. 
„Мешканці міст Скрентона та Дан-
мора пожертвували 2 тис. дол., щоб 
мати змогу купити кевларові шоло-
ми, які можуть реґулюватися під 
індивідуальний розмір, – розповіла 
Олена Шемчук. – Коли хто з полтав-
ців їхав на передову та потребував 
такої допомоги, ми відразу намага-
лися зарадити, пересилаючи зібрані 
кошти Благодійному фондові „Свою 
Україну любіть“ у Полтаві. На ознаку 
щирої вдячности ми даруємо виго-
товлені для жертводавців символи 
нашої віри в перемогу над російськи-
ми окупантами – українські прапор-
ці!“.    

Шоломи куплені в Польщі, мають 
кріплення для зовнішнього військо-
вого спорядження, на них пошиті 
маскувальні чохли. Такою є допомо-
га на придбання амуніції для захис-
ників України.  

Валентина Шемчук, 
Полтава

Дякую за геніяльно подану у 
„Свободі“ 16 вересня статтю „Прага – 
Херсон“. Жодна газета не додумалася 
так подати цей матеріял. Та ще й ота 
мудра і простенька заувага про те, як 
зустріли орду в Празі – люди були 
приголомшені – і  як у Херсоні – 
„згуртовані, активні у своїй незгоді з 
навалою чужинців... Справді, Україна 
явила світові свою генетичну козаць-
ку волелюбність, відроджену наре-
шті за цих коротких 30 років. Згадую 
слова Миколи Вінграновського: „Ми 
знову є, ми пізні, найпізніші, що 
наросли з худеньких матерів в саду 
порубанім... Ми знаєм – не для тиші 
вулкани дивляться з-під наших юних 
брів“.

Олекса Різників, 
Одеса

Віктор Радіонов, мовознавець

Хтозна, яким чином і за якими 
прикметами добирали людей до 
складу Української національної 
комісії з питань правопису, але мож-
на сміливо твердити, що її члени 
виявились особами недбалими й без-
відповідальними. Під великим 
питанням і обізнаність та й узагалі 
освіченість тих володарів наукових 
ступенів і вчених звань. 

Уже не раз доводилося наголошу-
вати, що їхнє дітище – правопис-кри-
вопис 2019 року – небачена досі 
сукупність засадничих помилок. 
Зверну вашу увагу на ще одне парта-
цтво навколокривописних діячів – 
зарахування до дієприкметників 
діяльного (активного) стану теперіш-
нього часу прикметника „квітучий“. 

Якщо ж копнути глибше, то взагалі 
виявиться така вада „знавців“ свого 
діла, як ганебне нерозрізнення при-
кметників і дієприкметників. Як же 
вони докотилися до життя такого?

Передували повному занепаду 
вітчизняної мовознавчої школи три 
десятиліття погромів у ній, які супро-
воджувалися запереченням і відки-
данням причетними до української 
словесности особами багатющих 
попередніх напрацювань. Одним із 
напрямів „роботи“ стало, зокрема, 
цькування дієприкметників на -ачий 
(-ячий), -учий (-ючий). 

Мовляв, „невластиві“ вони нашій 
мові, „нетипові для морфологічної 
системи“, „не відповідають сучасним 
нормам“, „порушують нормативну 
традицію“, „є штучними утворення-
ми“ та „не мають права на існуван-
ня“... Дехто дописався навіть до того, 
що „таких слів у сучасній українській 
літературній мові просто немає“. 

Як наслідок, посипалися вказівки: 
„не варто вживати“, „слід уникати“, 
„потрібно замінювати“, „шукати 
інших способів вираження думки“…

Згодом у хід пішла нова байка – 
про поголовний перехід дієприкмет-
ників теперішнього часу в розряд 
прикметників. Буцімто як дієприк-
метники вони виявилися незатребу-
ваними, тому їм уготовано нове при-
значення. 

Усе просто – ті лише співчуття гід-
ні дієприкметники, бачте, на рівному 

місці почали втрачати дієслівні влас-
тивості (час та вид) і несподівано 
стали вказувати на постійну ознаку 
предмета. Тому-то їх належить ужи-
вати як прикметники чи в значенні 
прикметників. 

Послухати таких просторік, то діє-
прикметник сам по собі не існує. Є 
дієприкметниковий зворот – є діє-
прикметник, немає того звороту – 
немає й дієприкметника, він різко 
втрачає дієслівні якості та, немов за 
помахом чарівної палички, перетво-
рюється на прикметник.

Одне слово, крутії почали ходити 
околясом: „злощасні суфікси -ач (-яч), 
-уч (-юч)“; „дієприкметники, що 
втратили дієслівні ознаки“; „дієприк-
метники, уживані як прикметники“. 
Штучно обмежували слововживання, 
городили нісенітниці, блудили манів-
цями, заплутували інших, та так, що 
й самі зрештою заплуталися. 

Отже, це була пастка, в яку вони 
самі ж і вскочили. І зробили це з лег-
кістю, виклавши пп. 1 п. 1 § 119 кри-
вопису ось таким чином: 

„В українській мові розмежовують:
1. Дієприкметники активного ста-

ну:
1) теперішнього часу на -чий (-а, 

-е) (уживані переважно як прикмет-
ники та іменники): живучий, квіту-
чий, лежачий, стоячий…“ 

Одним пострілом хотіли вбити 
кількох зайців, та от біда: один із 
„застрелених“ – не дієприкметник. 
Підвела наводка – „злощасні -ач (-яч), 
-уч (-юч)“. 

Здавалось, усе так просто: завдяки 
цим наросткам дієприкметники 
теперішнього часу легковпізнавані. 
Аж раптом така халепа – обізналися. 

Дали маху з одиницею „квітучий“. 
Прикметник це, а не дієприкметник. 
І які ж вони смішні, якщо написали, 
що той прикметник „уживаний пере-
важно як прикметник“. 

Однак у запалі суєти суєт усього 
цього ніхто з кривописних душ не 
помітив. Воно й не дивно: зашкару-
блість мислення, зашорений погляд 
на речі, сверблячка переінакшення… 
Ну а наслідки невтішні. 

До друку горе-правопис, який про-
сто ряснів помилками, готували май-
же півроку. Доопрацьовувати, виправ-
ляли, підчищали, та все марно. 

Таким чином, боротьба з вітряка-
ми у вигляді  дієприкметників на 
-ачий (-ячий), -учий (-ючий) вили-
лась у плутанину. Поки що не цілко-
виту, але ж це був тільки початок. 

Сьогодні „жертвою“ став прикмет-
ник „квітучий“, але якщо справа піде 
так і далі, то завтра, дивись, така 
сама доля спіткає й інших. Адже ймо-
вірних „невдах“ більше ніж досить: 

– бичачий, відьмачий, дівчачий, 
мишачий, хлопчачий; 

– баранячий, білячий, бісячий, 
волячий, дитячий, добрячий, звіря-
чий, кнурячий, козлячий, ослячий, 
піддячий, тхорячий, чортячий, щеня-
чий, щурячий; 

– борсучий, павучий, сучий, щучий; 
– гадючий, жирнючий, злючий, 

кислючий, падлючий, пацючий, пога-
нючий, худючий...

Викладена вище думка, що сплуту-
вання дієприкметників із прикмет-
никами лише поки що не набуло 
ознак цілковитого, дістала підтвер-
дження. Навіщо обмежуватися при-
кметниками, адже може бути і зво-
ротний рух? 

Тож далі більше. Видно, хтось під-
кинув запаморочливе за своєю вина-
хідливістю рішення: якщо вже згідно 
з новітнім ученням ті кляті дієприк-
метники „уживані як прикметники“, 
то чом би їх прикметниками й не обі-
звати? 

Сказано – зроблено. Задумку відра-
зу втілили в життя на Українському 
лінгвістичному порталі, за який від-
повідає директор Українського мов-
но-інформаційного фонду академік 
Володимир Широков. Він же за суміс-
ництвом – один із хрещених батьків 
горе-правопису 2019 року. 

Раніше ми, наївні, думали-гадали, 
що „діючий“ – це дієприкметник 
активного стану теперішнього часу 
до дієслова „діяти“; „дрижачий“ – діє-
прикметник до дієслова „дрижати“; 
„живучий“ – дієприкметник до 
„жити“; „лежачий“ – дієприкметник 
до „лежати“… Як же ми страшенно 
помилялися! 

А в якому жахливому невіданні 
були наші шкільні вчителі та викла-
дачі української мови у вузах! Вони ж 
буквально жили нею, душу вкладали 

З РЕДАКцІйНОЇ  ПОШТИ

Пресфонд „Свободи“ за червень 2022 року
 Kipa, Albert Allentown, PA 
 Kostiuk, Theodor & Alexandra Silver Spring, MD 
 Mysyshyn, Maryann Springfield, MA 
 Pawluk, Ihor Lansdale, PA 
 Yarymovych,  
 Roxolana & Michael Osprey, FL
10 Boyko, Lubomyra Union, NJ 
 Dotsok, Olexander Gulfport FL 
 Gawdiak, Ihor & Natalie Columbia, MD 
 Husak, Anna Newark, NJ 
 Stryzakowski, Olga Trenton, NJ

5 Hawryluk, Olga Stuyvesant, NY 
 Laszyn, Taras Trenton, NJ

 Total for June 2022:  $1,500

Щиро дякуємо всім жертводавцям 
за підтримку пресфонду „Свободи“ 

JUNE  2022
$ NAME LOCATION
100 Bodnar, Ulana Alexandria, VA 
 CholhanLenchur, Ruta North Caldwell, NJ 
 Ivanonko, Zenon & Helen Vestal, NY 
 Petrenko, Anya & Jurij Ashton, MD 
 Senyk, Chrystia & Bohdan Yardley, PA

70 Sowa, Bohdan East Haven, CT

65  BodnarBalahutrak, Lydia Houston, TX

55 Breslawec, Halyna Rockville, MD

50 Derhak, Martha W Hartford, CT 
 Jawny, Maria Florham Park, NJ 
 Wakulowska, Wictoria Philadelphia, PA

45 Wronskyj, Wolodymyr Greenlawn, NY

40 Hanas, Halina Ancaster, ON 
 Plys, Irena Princeton Jct, NJ

35 Antoniak, Zenon Richland, WA 
 Gbur, Irena New York, NY
30 Melech, Volodymyr Toronto, ON
25 Cechosh, Martha Toronto, ON 
 Harhaj, Bohdan & Maria Howell, NJ 
 Polon, Oksana & Lavro Pittsford, NY
20 Husak, Jan Troy, NY 
 Bachynsky Tarasiuk, Oksana Newtown, PA 
 Jakymiw, Christine Wethersfield, CT 
 Karpenko, Tetiana Southfield, MI 
 Kolody, Areta Centennial, CO 
 Kramarczuk, Wolodymyra St Anthony, MN 
 Lysko, Wolodar & Martha Cranbury, NJ 
 Pichurko, C & B Independence, OH 
 Procyk, Roman Huntingdon Vy, PA
15 Bemko, Ihor Edinboro, PA 
 Giffler, Lydia Arlington, VA 
 Hawryluk, Judie Vacaville, CA 

(Закінчення на стор. 14)
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Святкували в Огайо
Олександр Федорчук

ПАРМА, Огайо. – В „Українському селі“ в Пармі 
відбулася парада на честь 31-ої річниці Незалеж-
ности України. Центральною вулицею, обабіч 
прикрашеною українськими прапорами й націо-
нальною символікою, пройшли понад 60 колон. 
Щоб бути учасниками урочистого святкування, 
гості, подолавши сотні кілометрів, прибули з 
Пенсиль ванії, Миши ґену, Ню-Йорку, зі столиці 
Огайо Колум бусу та з багатьох куточків США й 
Канади. 

До паради долучилися поляки, литовці, латиші 
і разом з американцями й іншими національнос-
тями виявили свою солідарність, свою тверду 
позицію підтримки України у надзвичайно важ-
кий час війни з Росією. 

На параді були урядовці: посадник Парми Tim 
De Geeter, сенатор Rob Portman, представник 
Конґресу Tim Ryan, попередній мер Парми Dean 

ЖИТТЯ  ГРОМАДИ

Говорили про Заліщики
ФІЛЯДЕЛЬФІЯ. – 15 вересня, в рам-

ках осіннього семестру викладів 
Релігійного Товариства українців 
католиків „Свята Софія“ США та 
Осередку праці НТШ у Філядельфії, 
відбулася лекція д-ра Василя Лопуха 
про історію міста Заліщики. Допові-
дач побудував свою розповідь на базі 
цікавих історично-документальних 
світлин та авторської веб-сторінки 
www.zalishchyky.net. 

Як зазначив В. Лопух, Тернопіль-
щина цікава історичними подіями, 
що відбувалися на її території, архі-
тектурними пам’ятками та визна-
чними постатями, які народилися, 
жили або відвідували цей край. 
Розташо вані над Дністром Заліщики 
набули своєї слави завдяки унікаль-

ному мікроклімату, який характери-
зується за оцінками фахівців як 
„середземноморський континен-
тальний мікроклімат“. Саме тому в 
міжвоєнний період в роки польської 
окупації місто отримало назву 
„Польська Рів’єра“. Доповідач подав 
ключові дати з історії Заліщиків: від 
першої історичної згадки в 1340 
році, почерез прийняття офіційної 
назви 1578 року, набуття статусу 
повітового в 1774 році, отримання 
Маґдебур зького права 1776 року до 
відновлення Україною незалежнос-
ти. 

Зацікавлення історією міста В. 
Лопух завдячує Заслуженому вчите-
леві УРСР, Онисієві Турові, полтавцю 
і  краєзнавцю. „Саме від нього ми 

дізнавалися про різні цікаві події в 
нашому краї, які не вивчалися за 
шкільною програмою. Він прище-
плював нам любов до рідного краю, 
до її історії, а його розповіді глибоко 
запали в пам’ять“, – поділився допо-
відач. 

Уже на еміґрації В. Лопух створив 
веб-сторінку, присвячену історії 
Заліщиків, зібравши у ній сотні уні-
кальних фотографій з різних епох. 
Він зокрема розповів про структуру 
сайту. Розділ „Архів“ налічує 12 ґале-
рій, які розповідають про місцеві 
готелі, Дністер, каньйон, мешканців 
та відвідувачів, мапи, мости, місто, 
особистості, палац, панораму, пляжі 
та поштові картки. У ґалерії „Дністер“ 
зібрано фотографії з видами річки і 
відпочинку відвідувачів. Серед цих 
світлин є цікаві картки авторства 
Йосифа Чемлонського „Ніч над Дніст-

ром“, „Над Дністорм“ (1875 р). У ґале-
рії „Люди“ зібрано 195 портретних 
або групових фотографій, на яких 
пізнаємо Осипа Маковея, Юхима 
Бохка та вояків „Запорозької Січі“ 
1919 року, Івана Покутного, правну-
ка Шевченка в школі (1961), Союз 
Українок села Добровляни (1935). 
Ґалерія „Мапи“ цікава тим, що тут 
можна бачити унікальні архівні кар-
ти з 1764-1884 років. Меґа-унікаль-
ною можна вважати ґалерію „Особис-
тості“, адже тут впорядковано колек-
цію фотографій видатних людей, які 
народилися, жили або якийсь час 
перебували в Заліщиках, а це Василь 
Бараник – Сенатор Сейму Польської 
республіки; Михайло Дмитреко – 
мистець-монументаліст сакрального 
мистецтва (похований в Савт-Бавнд-

Представники Асоціації Клівленлд Майдан крокують центральною вулицею Парми.

De Piero та мер Ґарфілд Гайтсу Matt Burke. 
Після урочистої церемонії підняття прапорів 

США та України гості мали промови з трибуни. 

Вони розповідали про велику працю з підтримки 
України і кожен висловлював свій плян допомоги 
ЗСУ та гуманітарної підтримки на майбутнє.

До паради на честь 31-ої річниці Незалеж ности України долучилися поляки (зліва), литовці (посередині) та латиші.

скоюють російські окупанти в нашій 
країні“.

О. Зеленська закликала Генсека 
ООН сприяти звільненню з росій-
ського полону українських жінок і 
медиків, які, згідно з Женевськими 
конвенціями, не вважаються комба-
тантами. Серед них є вагітні жінки та 
мами зовсім маленьких дітей.

Під час зустрічі з Прем’єр-мініст-
ром Великої Британії О. Зеленська 
висловила подяку „від усього народу 

України за ту принципову й безкомп-
ромісну підтримку, яку маємо від 
Британії всі ці місяці протистояння 
аґресору“.

Обговорюючи з Л. Трасс ситуацію в 
Україні, перша леді разом з міністром 
закордонних справ Дмитром Куле-
бою та постійним представником 
України при ООН Сергієм Кислицею 
наголосила на жахливих наслідках 
російської окупації: примусовій 
депортації українських дітей, філь-
траційних таборах, скоєних росіяна-
ми злочинах проти людяности, яким 
немає виправдання.

Крім того, О. Зеленська обговорила 

з Прем’єр-міністром відновлення 
України. Велика Британія готова 
допомогти у відбудові Київської 
области, а також проводити міжна-
родну координацію відновлення 
нашої країни. Також Велика Британія 
прийматиме наступну конференцію 
з відновлення України.

Під час зустрічі з першою леді 
Французької Республіки Бріжит Мак-
рон в Українському інституті Аме-
рики у Ню-Йорку дружина Прези-
дента України обговорила адап тацію 
українських дітей – тимчасових 
переселенців у Франції.

„Ви не уявляєте, як швидко вони 

адаптуються, як швидко вчать фран-
цузьку мову!“ – розповіла Бріжит 
Макрон.

О. Зеленська звернулася з прохан-
ням про запровадження гнучкого 
графіка відвідання шкіл для україн-
ських дітей у Франції.

„У багатьох країнах зараз нашим 
батькам доводиться робити вибір 
між місцевою та рідною школою, але, 
якщо уряди докладуть зусиль, не 
треба буде ні від чого відмовлятися“, 
– сказала перша леді України.

Офіційне інтернет-представни-
цтво Пре зидента України

(Закінчення зі стор. 1)

Перша леді...

(Закінчення на стор. 15)



No. 38СВОБОДА, П’ЯТНИЦЯ, 23 ВЕРЕСНЯ 2022 РОКУ10

ROSELLE, NJ
645 W 1st Ave.
Tel.: 908-241-2190
          888-336-4776

CLIFTON, NJ
565 Clifton Ave.
Tel.: 973-916-1543

PHILADELPHIA, PA
1916 Welsh Rd., Unit 3
Tel.: 215-969-4986
          215-728-6040

Туристичні послуги: авіяквитки в Україну та інші країни • Пересилка  
пакунків, автомобілів та контейнерів в Україну та інші країни світу • 
Українські та европейські компакт-диски • Українські сувеніри та хустки

Пачки, автомобілі  
та контейнери  

в УкраїнУ

„Не наливають молодого вина 
у старі міхи“

Вийшла книга про письменника

Петро Часто

Продовження. Початок див.  
у чч. 36-37 з 9 і 16 вересня

Українське зрушення 2014-го саме 
своєю національною гідністю впер-
ше так злякало „табачників“‚ що кіль-
ка десятків їх втекло до Москви. 
Одначе‚ невикрита‚ глибоко закон-
спірована кремлівська аґентурна 
мережа діяла далі‚ зокрема й у 
Верховній Ради‚ частина якої підтри-
мувала донбаських сепаратистів й 
аґітувала за кремлівську версію 
„Мінських домовленостей“. 

Партійно-організаційним очільни-
ком „п’ятої колони“ у часи  Януковича 
виступала Партія Реґіонів‚ в часи 
Порошенка вона взяла назву – Опо-
зиційна плятформа „За життя“ (Юрій 
Бойко‚ Віктор Медведчук‚ Нестор 
Шуфрич‚ Вадим Рабінович‚ Сергій 
Льовочкін та ін.). 

„Русскій мір“ безборонно пропаґу-
вали в Україні телеканали Медвед-
чука‚ Коломойського‚ Фірташа‚ 
Пінчука‚ Ахметова‚ Мураєва („Інтер“‚ 
„112-Україна“‚ „1+1“‚ „ZiK“‚ „Наш“‚ 
„News One“‚ „Акаде мія“ та ін.). 
Спільними зусиллями підважували 
авторитет Порошенка‚ готуючи 
наступний реванш проросійських 
сил.

Порошенко‚ дипломат за характе-
ром і комерсант за інтересами‚ дуже 
тяжко вживався у ролю „президента 
війни“. Необачно пообіцявши закін-
чити її за два тижні‚ він опинився 
між молотом і наковальнею: з одного 
боку – гостра суспільна критика за 
„Іловайський котел“ і потреба зміни-
ти генералів та зміцнити військо‚ з 
другого – тиск Парижу і Берліну‚ 
яким „мінський процес“ видавався 
безальтернативним. Порошенко 
виплив з цієї безвиході на тиху‚ хоч і 
не дуже чисту воду‚ домігшись 
наприкінці серпня 2015 року ухва-
лення Верховною Радою закону про 
„особливий статус Донбасу“‚ вельми 
компромісного документу‚ який не 
міг набути практичного втілення‚ бо 
у Москві бачився добрим способом 
„приєднання України до Донбасу“‚ а в 
Києві – неприйнятним підважуван-
ням державного суверенітету.  

Наміцно прив’язаний обставинами 
до подій на Донбасі‚ Порошенко не 
мав ні змоги‚ ні‚ швидше за все‚ й 
бажання взятися за внутрішнє шкід-
ництво. 

Люстрація‚ одна з головних вимог 
Евромайдану‚ залишилася „добрим 
наміром“‚ жоден волосок не впав з 
голови навіть найбільш україножер-

них „реґіоналів“. 
Нереформовані суди саботували 

розгляд убивства Небесної Сотні. 
Маючи перед собою війну‚ все 

активніше громадянське суспільство 
і незмовкну „п’яту колону“‚ Поро шен-
ко не знайшов у собі відваги сперти-
ся на національно свідому частину 
спільноти. Більше того – не припи-
нив судового і пресового пересліду-
вання та  шельмування колишніх 
командирів добровольчих батальйо-
нів‚ волонтерського руху‚ мирився з 
осміюванням всього українського у 
засобах масової інформації‚ в мисте-
цтві‚ культурі‚ літературі. 

Занадто вільно почувався в Україні 
кум Путіна Віктор Медведчук‚ один з 
найпідліших україножерів.

Тому й дійшло до недостойного 
для правової держави самосуду‚ коли 
у 2015 році невідомі застрілили 
Олеся Бузину‚ головного очорнителя 
творчости Шевченка‚ злісного спо-
творювача української національної 
історії‚ ворога Революції Гідности.

Припустився Порошенко тяжких 
помилок в доборі найближчих 
поміч ників і радників. Наприклад‚ 
голова його Адміністрації Ігор 
Райнін – очевидно‚ виконавши чиєсь 
завдання – спокійненько повернув-
ся до Харкова і очолив там місцеву 
організацію антиукраїнського Опо-
зиційного блоку.

Отож запізно п’ятий президент 
проголосив історично і політично 
правильне гасло: „Армія. Мова. Віра“. 
Нібито немало досягнув‚ на його кон-
ті – Угода про асоціяцію з Европей-
ським союзом‚ безвізовий режим‚ 
вселенський статус Православної 
Церкви України‚ і найголовніше‚ що є 
заслугою всього суспільства‚ – зміц-
нення війська.

Дуже ймовірно‚ що у випадку пере-
моги Порошенко почувся б незалеж-
нішим від обставин‚ рішучішим‚ 
принциповішим і використав би 
свою другу каденцію з більшою 
користю для України. Та він програв‚ 
і ця його поразка повинна послужи-
ти наукою для дальшого державото-
рення: не можна бути благим до 
будь-яких проявів антиукраїнства.

Тим часом перемога Володимира 
Зеленського назавжди залишиться 
для політології загадкою – попри те‚ 
що пояснень не бракує. Це як у 
дотепному жарті. Скаржиться один 
одному: „Не розумію‚ що відбуваєть-
ся у світі“. „То я тобі поясню“. „Ні‚ пояс-
нити я й сам можу – зрозуміти не 
можу“.

(Далі буде)

Марія  Порох

КОСІВ, Івано-Франківська область. 
– 15 вересня світлиця Косівської цен-
тральної міської бібліотеки зібрала 
письменників, журналістів, художни-
ків, членів Клубу інтеліґенції, „Про-
сві ти“, бібліотекарів, поціновувачів 
літератури на презентацію нової 
книжки Аделі Григорук та творчу 
зустріч із письменником Ярославом 
Ткачівським. 

Зустріч вели директорка бібліоте-
ки Любов Кабин  та Галина Кікоть – 
секретарка місцевого Клубу інтелі-
ґенції, бібліотекарка.

Аделя Григорук представила при-
сутнім свою книжку „І слово це у 
мене від Всевишнього: літературний 
портрет Ярослава Ткачівського“, що 
побачила світ у Харківському видав-
ництві „Майдан“ у 2021 році, але 
через нинішні обставини прийшла 
до читача у 2022-му.

Об’єктом дослідження стала твор-
чість Я. Ткачівського – українського 
поета і прозаїка, пісняра і гумориста, 
сатирика і журналіста.  Він – автор 
понад 50 поетичних і прозових кни-
жок, понад 150 пісень, 11 збірників 
пісень та романсів на власні поезії та 
авдіо– компактдиска „Пригадай собі 
волошки“, заступник голови  Націо-
нальної спілки письменників Украї-
ни, головний редактор Всеукраїн-
ського літературно-художнього та 
громадсько-політичного журналу 
„Перевал“, лавреат багатьох пре-
стижних літературних премій та 
інших творчих нагород.

Книга написана на ґрунтовному 

літературному матеріялі творчого 
доробку Я. Ткачівського. 

Дослідниця наголосила, що вже в 
ранній період творчости письменник 
звертався до тем, образів, ліричних 
сюжетів, які в українській літературі 
радянського періоду були забороне-
ні, зокрема національно-світогляд-
них та релігійно-духовних. 

Я. Ткачівський, утвердившись як 
поет, перейшов у царину епічної літе-
ратури, при цьому відразу зумівши  
утвердитися у „великоформатному“ 
романному  жанрі.  

З виходом книжки вітали Аделю 
Григорук Володимир Петричук, 
Василь Шкурган, Микола Близнюк, 
Ігор Маковійчук, Володимир  Козь-
менчук, Іван Кочержук, Оксана Тка-
чук, Роман Кабин, Микола Симчич, 
Катерина  Сусак та ще багато поваж-
них гостей.

Струни сердець зачепила поезія, 
яка лунала в авторському виконанні 
Я. Ткачівського, сповнена глибокого 
змісту, високих і сильних почуттів. 

Авторка книги подякувала присут-
нім за увагу і подарувала бібліотеці 
нове видання та інші свої літератур-
ні надбання. Несподіванкою для 
бібліотеки був пакунок із книгами 
академіка Івана Григорука, який 
також відвідав бібліотечний захід. 

Виступи перепліталися з музични-
ми вітаннями народного аматорсько-
го  колективу „Осіннє золото“ під ору-
дою Зоряни Романів. Учасники свята 
хвилиною мовчання вшанували 
пам’ять полеглих захисників України, 
стоячи співали „Ой, у лузі червона 
калина“ та інші патріотичні пісні.

ДО НОВОЇ УКРАЇНИ НОВІ ВИДАННЯ

Аделя Григорук і письменник Ярослав Ткачівський. 

У світлиці Косівської міської бібліотеки. 
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Отримали патент у США У Тбілісі відкрили українську школу

У Торонто відбувся український фестиваль

Світлана Орел

КРОПИВНИЦЬКИЙ. – Українська 
фірма „Velta Holdings US Inс.“ сформо-
вана двома компаніями, які понад 10  
років працюють у гірничо-добувно-
му напрямку. Вона займає два відсо-
тки світового ринку титанової сиро-
вини. У перші роки діяльности ком-
панії йшлося лише про видобуток 
сировини неподалік містечка Ново-
миргород, що на Кіровоградщині, та 
її експорт, але із 2017  року відкрито 
інноваційний напрямок.

Три роки знадобилося ученим, 
яких залучила до наукової роботи 
„Velta Holdings US Inc.“, щоб розроби-
ти принципово новий метод отри-

мання металічного титану, що зни-
жує його вартість та має нульові від-
ходи. Два національні патенти були 
отримані у 2020 та 2021 році, відпо-
відно. У 2020 році сформований 
патент було передано до США, і за 25 
місяців компанія отримала позитив-
ний висновок та отримала патент у 
США на українську технологію 
доступного, зеленого титану.

Винахід на отримання порошків 
металевого титану та його сплавів 
пройшов повну експертизу та запа-
тентований у Бюрі патентів й товар-
них знаків США. Патент підтвердив 
винахідницький рівень, новизну та 
здатність до промислового викорис-
тання технології.

ТОРОНТО. – Найбільший вуличний 
український фестиваль у Північній 
Америці „Bloor West Village Toronto 
Ukrainian Festival“ об’єднав друзів 
яскравою музикою і зірковими тан-
цями. Темою фестивалю була подяка 
всім громадам та країнам, що підтри-
мують Україну сьогодні у боротьбі з 
рашистами. Особливу подяку вислов-
лено громадам союзників України – 
польській, литовській, латиській, 

естонській, ізраїльській та багатьом 
громадам по всій Канаді – за те, що 
вони стоять плечем до плеча з укра-
їнцями в ці складні часи.

У програмі фестивалю відбувався 
„Фестиваль українського кіно“, також 
у було представлено інтерактивні 
мистецькі інсталяції „Двері“ та 
„Машина для промивання мізків“, 
виставку „Україна: країна хоробрих“. 

Укрінформ

УКРАЇНСТВО У СВІТІ

Наукове Товариство 
ім. Шевченка

Програма ім. Фулбрайта 
в Україні

запрошують на

Добродійний вечір для підтримки української 
науки з доповідями та виставкою за участи 

Фулбрайтівських стипендіятів
 

Доповіді: 

Міське планування в непевні часи
Наталя Отрищенко

(Стипендіятка Фулбратівської програми, Відділ Соціології, Columbia University)

Публічне мистецтво: зв’язок із публікою
Mихайло Тютюнник

(Фулбрайтівський стипендіят 2018-2019 рр.)

Українські музеї та оцифрування
Iрина Тофан

(Фулбратійська аспірантська програма, Відділ Музеєзнавства, New York 
University)

Захід відбудеться англійською мовою

У суботу, 1 жовтня 2022 року
о 5-ій годині по пол.

в будинку НТШ
63 Fourth Ave (між 9-ою і 10-ою вулицями)

New York, NY 10003

ТБІЛІСІ. – Відбулося офіційне від-
криття другої української школи в 
Тбілісі, де українські діти мають 
можливість продовжити освіту та 
постійно перебувати в україномов-
ному середовищі своїх однолітків. 
Про це 19 вересня повідомило 
Посольство України в Грузії. Присутні 
побажали дітям успіхів у навчанні, 
опануванні нових предметів, вклю-
чаючи вивчення грузинської мови та 
культури, розширення кола друзів, 

розвитку особистого потенціалу та 
пізнаванні дружньої та гостинної 
Грузії. 

Укрінформ

Відкриття української школи в Тбілісі.

89 East 2nd St., New York, NY 10009
Tel.:  212-473-3550

A R K A
Вишиванки, хустки, нитки,  

тканина до вишивання, рушники, 
коралі, пояси, кераміка, різьба

Український фестиваль „Bloor West Village Toronto Ukrainian Festival“. (Фото: 
Embassy of Ukraine in Canada)

ХРИСТИНА БРОДИН
Ліцензований Продавець

Страхування Життя
CHRISTINE BRODYN

Licensed Life Insurance Agent  
Ukrainian National Assn., Inc.

187 Henshaw Ave.
 Springfield, NJ 07081

Tel.: 973-376-1347

Tel.: 480-207-7070 
e-mail: eugenemaria1968@gmail.com

ЕВГЕН 
ОСЦІСЛАВСЬКИЙ
Ліцензований продавець

страхування життя
Ukrainian National Assn., Inc.
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Воду досліджувала школярка Вшанували пам’ять жертв депортації

Світлана Орел 

 КРОПИВНИЦЬКИЙ. – Озеро Лонго 
у самому центрі містечка Новомир-
город має, на думку місцевих жите-
лів, цілющу воду.

Місцева школярка Вероніка Леві-
на, яка цього року стала випускни-
цею однієї зі шкіл міста, перемогла у 
всеукраїнському конкурсі-захисті 
науково-дослідницьких робіт. Вона 
дослідила грязі озера Лонго і довела  
їхні лікувальні властивості у реабілі-
тації хворих на артрит. Над проєктом 
працювала три роки. У результаті 
досліджень виявилось, що грязі озе-

ра містять кальцій, ферум, цинк 
тощо. Завдяки співпраці із місцеви-
ми медиками, вдалося встановити, 
що комплексне лікування медични-
ми препаратами та грязями полег-
шує симптоми артриту.

Дослідженнями школярки заціка-
вились у міській раді. Озеро розта-
шоване поруч з колишньою район-
ною лікарнею, приміщення якої зво-
дилось на кошти меценатки  Ганни 
Дмитрян. Це пам’ятка архітектури, 
яку давно вже слід реставрувати, тож  
виникла ідея облаштувати там 
медичний заклад та надавати послу-
ги з грязетерапії. 

Михайло Михайлинин

ТЕРНОПІЛЬ. – 11 вересня у місті та 
області вшанували 78-му річницю 
примусового виселення етнічних 
українців з територій Лемківщини, 
Надсяння, Холмщини, Підляшшя у 
1944-1951 роках. Депортація супро-
воджувалася терором, знущанням, 
конфіскацією майна, обмеженням 

прав людини.
Біля монумента жертвам депорта-

ції в центрі Тернополя зібралися 
десятки людей, які поклали квіти до 
пам’ятника. Священики відслужили 
молебень.

 У своєму виступі голова всеукра-
їнського товариства „Лемківщина“ 
Олександр Венгринович сказав, що 
ми повинні пам’ятати про такі події, 
бо зараз мільйони українців змушені 
переселятися з рідних домівок через 
того самого ворога.

„З 1944 року розпочались масові 
виселення українців з їхніх етнічних 
земель. Чимало цих людей знайшли 
згодом прихисток на Тернопільщині. 
Тоталітарний режим не бачив людей, 
а лише вигоду. Тож ми маємо 
пам’ятати ті страшні події та доноси-
ти їх до наступних поколінь“, – сказав 
О.  Венгринович.

Сьогодні представники Лемків-
щини не забувають свого роду. 
Своїми авторськими піснями про-
славляє рідне село Гутисько, що на 
Бережанщині, творча людина Надія 
Троян. Вона підтримує творче життя 
лемків, є керівником лемківського 
ансамблю, який виступає на різних 
фестивалях. Також професійно ство-
рює чудові квітникові ландшафти 
для односельців.

ПОДІЇ В УКРАЇНІ

Допомога для збереження 
здоров’я українців

Світлана Орел

КРОПИВНИЦЬКИЙ. – На Кірово-
град щині уже другий місяць працює 
спільна програма з міжнародною 
гуманітарною організацією „Лікарі 
без кордонів“ задля забезпечення 
жінкам комплексної допомоги з 
питань планування сім‘ї.  За час взає-
модії програми і обласного центру 
планування сім‘ї та репродукції 
людини понад 600 жінок отримали 
безоплатно гормональні препарати.

Як повідомила директорка облас-
ного комунального підприємства 
„Кіровоградфармація Жанна Струч-
ковська, найчастіше жінки звертали-

ся за препаратами для збереження 
вагітности та контрацептивами.

У аптеці „Кіровоградфармація“ у 
Кропив ниць кому та в аптеці облас-
ного центру планування сім‘ї за 
рецептом можна  безкоштовно отри-
мати комбіновані контрацептиви, 
гормональні препарати для жінок 
різного  віку.

У цей же час – 16-17 серпня – 
Центральна міська лікарня та Центр 
первинної медико-санітарної допо-
моги Гайворонської громади отрима-
ли гуманітарну допомогу від 
ЮНІСЕФ – необхідне обладнання, 
засоби медичного призначення та 
витратні матеріяли.

Приміщення майбутньої водолікарні.

Благодійна марка  
з легендарним песиком-сапером

Георгій Лук’янчук

 Український пес Патрон, джек-
рассел-тер’єр, який здобув популяр-
ність за часів російсько-української 
війни, бо допоміг знайти понад 
сотню вибухових пристроїв, зобра-
жений на аркуші поштових марок 

„Пес Патрон“. 
Марка із псом Патроном стала вже 

шостим поштовим випуском воєнно-
го часу та першим благодійним. 
Адже гроші з їх продажу підуть на 
одну з найпотужніших машин для 
розмінування, а також на допомогу 
притулкам тварин. 

Молоді патріоти-філателісти серед перших володарів маркового комплек-
ту з Патроном.

Вшанування пам’яті жертв депортації.

Лемківську культуру відроджує 
Надія Троян.

Щоб розмістити рекляму у „Свободі“, телефонуйте на 973-292-9800, дод. 3040
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Олександер Толпигін

Старий контрактовий дім, що на 
Подолі – нижньому Києві, відігравав 
колись значну ролю в громадському 
житті міста.

Як повідомляється у виданні 
„Пам’ятки містобудівництва і архі-
тектури Української РСР“,  Старий 
контрактовий дім (вул. Покровська, 
4) побудований за проєктом архітек-
тора Ельдезіна для проведення 
щорічних зимових ярмарків (так зва-
них „контрактів“), переведенних у 
1797 році з міста Дубно на Волині до 
Києва.

Контрактові збори проводили тут 
з 1801 по 1811 роки. Будинок, спору-
джений у 1799-1801 роках, цегляний 
триповерховий з глибоким підвалом. 
Первинно будівля була двоповерхо-
вою з дерев’яним верхнім поверхом. 
Після пожежі 1811 року від споруди 
залишились тільки кам’яні склепін-
часті підвали і нижній цегляний 
поверх.

В 1819 році будівля була відновле-
на по проєкту архітектора А. Мелен-
ського і в ній до 1835 року розміщу-
валась Управа ремісничих цехів. З 
1871 року будинок займала Поділь-
ська жіноча гімназія.

У 1878 році був надбудований дру-

гий поверх споруди, а в 1900-1901 
роках надбудований третій поверх і 
зроблені різночасові прибудови до 
торців крил дворового фасаду.

Не дивлячись на надбудови, архі-
тектура будинку гармонічна і витри-
мана в формах пізнього клясицизму. 
Пам’ятка представляє стиль забудо-
ви кінця ХVІІІ ст.

При уважному дослідженні пляну 
першого поверху Старого контракто-
вого дому в мене виникло питання: 
для чого в будинку влаштовано 
чотири сходові клітки? Відповіддю 
може бути лише те, що ці сходи були 
споруджені для різних будинків, які 
зникли внаслідок пожеж і перебудов. 
Ці будинки стояли щільно впритул.

На версію, що Старий контракто-
вий дім складається з кількох будин-
ків наштовхнув приклад будинку 
Стрельбицького, що стоїть навпроти 
через дорогу.

Мені довелось побувати в ньому, 
коли після реставрації в будинку 
Стрельбицького відкрився Музей 
історії Подолу. Після дослідження 
архітекторів-реставраторів було 
встановлено, що будинок Стрель-
бицького ск ладається з  двох 
кам’яниць, що стоять впритул одна 
до другої.

Вочевидь в основі Старого контр-
актового дому теж лежать чотири 
кам’яниці, які складали цікавий архі-
тектурний ансамбль, більшість спо-
руд якого були в стилі українського 
бароко. Вони були  зруйновані після 
пожежі і відновлені в 1799-1801 
роках для Старого контрактового 
дому.

Старий контрактовий будинок. (Фото: Іван Парнікоза, 2014)

KULINSKI MEMORIALS
809 SOUTH MAIN STREET • MANVILLE, NJ 08835

• Служить українській громаді понад 60 років
• Понад 40 кольорів граніту до вибору
• гравюри на замовлення
• Консультації вдома за домовленням
• Обслуговує клієнтів у трьох штатах (NJ, NY, PA)
• 5 хвилин від українського цвинтаря св. Андрія  
   у С. Бавнд-Бруку, Н. Дж.

Tel. 800-458-5467  •  908-722-3130  •  Fax 908-253-0027
KulinskiMemorials@msn.com  •  KulinskiMemorials.com

Великий вибір граніту • Індивідуальний дизайн 
Гравірування на граніті • Керамічні фотографії на пам’ятники

Замовлення, виготовлення і встановлення в штатах NJ/NY/PA

1152 Route 10 West, Suite N, Randolph, NJ 07869
862-219-5344

у справу освіти. 
Ми у свою чергу їх уважно слухали, 

мотали на вус науку. А тепер биті 
сверблячкою переінакшення мудра-
гелі на всю країну заявляють, що діє-
прикметники діяльного стану – то 
казка про солом’яного бичка. 

Віднині на лінгвістичному порталі 
закарбовано: діючий, живучий, зна-
ючий, існуючий, співаючий…; дрижа-
чий, лежачий, сидячий, скриплячий, 
шиплячий… – прикметники. Бо від-
повідно до чийогось викривленого 
бачення нема в українській мові й 
бути не може якихось там дієприк-
метників на -ачий (-ячий), -учий 
(-ючий). 

Усе це, м’яко кажучи, неправда. 
Вищезазначені дієприкметники є, 
були й будуть. От тільки особливість 
їх у тому, що вони менш поширені, 
рідше вживані. 

І нічого вигадувати тут не потріб-
но, бо причина такого стану речей 
лежить на поверхні. Просто дієприк-
метники теперішнього часу мають 
книжний відтінок і призначені зде-
більшого не для живої, простої мови, 
а для писемного викладу думок.

Далі зупинимось на тому, чому ж 
„квітучий“ – це все-таки прикметник, 
а не дієприкметник. Річ у тім, що, 
крім дієприкметників, в українській 
мові є ще й віддієслівні прикметники 
з тими самими наростками -ач (-яч), 
-уч (-юч). 

Тобто останні – необхідна, але не 
достатня умова для належності 
виражального засобу до дієприкмет-
ників. Значення мають ще й основи 
дієслів. 

Перебіг утворення дієприкметни-
ків недоконаного виду такий: дієсло-
во належить поставити в 3-ій особі 
множини теперішнього часу (що 
роблять?), основу зберегти, а -ть 
замінити на -ч(ий). Тоді для І дієвід-
міни матимемо наростки -уч (-юч), а 

для II дієвідміни – -ач (-яч). 
Наприклад: 
1) жити —> живу|ть —> живу + 

-ч(ий) = живучий; 
2) знати —> знаю|ть —> знаю + 

-ч(ий) = знаючий; 
3) дрижати —> дрижа|ть —> дрижа 

+ -ч(ий) = дрижачий; 
4) скрипіти —> скрипля|ть —> 

скрипля + -ч(ий) = скриплячий. 
Як бачимо, дієприкметники на 

-ачий (-ячий), -учий (-ючий) зберіга-
ють морфологічну співвідносність із 
дієсловами в 3-ій особі множини. 
Цього не скажеш про дуже схожі на 
них віддієслівні прикметники. 

Зокрема, „квітучий“ походить від 
дієслова „квітувати“ („квітнути“), але 
дієприкметниками тут будуть: 

1) квітувати —> квітую|ть —> кві-
тую + -ч(ий) = квітуючий; 

2) квітнути —> квітну|ть —> квітну 
+ -ч(ий) = квітнучий. 

А в одиниці „квітучий“ дещо інший 
словотвір: 

квіт|увати —> квіт + уч(ий) = кві-
тучий. 

Так само в неї менші виражальні 
можливості. Приміром, вона не здат-
на утворити дієприкметниковий 
зворот. 

Це речі тонкі, які вимагають глибо-
кого розуміння суті. І, як з’ясувалося, 
для далеких від життя книжників, 
котрі постійно наголошували на сво-
їй безпосередній причетності до 
мовознавства, ті речі виявилися не 
по зубах. 

Тим часом мовні правила – справа 
складна й відповідальна, яка потре-
бує проникливості, майстерності й 
обережності водночас. Для такої пра-
ці необхідний дуже високий рівень 
підготовки. 

Це вам не небилиці плести. Тож 
висновок очевидний: шановані гри-
зуни граніту науки показали свою 
повну непридатність для такої робо-
ти. 

Гнати їх мітлою! На гарматний 
постріл до розроблення правопису 
не допускати!

(Закінчення зі стор. 7)

Квітуче...

LAW OFFICES OF  
ZENON B. MASNYJ, ESQ.___________________
In the East Village since 1983

Serious personal injury, real estate 
for personal and business use,  

representation of small and mid-
size businesses, divorce, wills and 

probate (New York matters only).

(By Appointment Only)

140 Second Avenue
New York, NY 10003

212-477-3002
zbmasnyj@verizon.net

If 212-477-3002 landline busy, 
please call 201-247-2413

CNC LATHE MACHINIST
Candidate must have formal training 
in CNC machining with mechanical 
aptitude. Programming would be 
a plus using G Code and/or other 
programs, but not a requirement. 

Ukrainianowned company. 
Orest Hryhorchuk

Phone:  215-364-4115; A&F LLC

Старий контрактовий дім у Києві

(Закінчення на стор. 15)
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Митрополит Іван (Стінка)

ПЕТРО ЯРЕМА
УКРАЇНСЬКИЙ ПОГРЕБНИК

Займається похоронами
в BRONX, BROOKLYN,
NEW YORK і околицях

ДАНИЛО БУЗЕТА – директор
Родина ДМИТРИК

Peter Jarema Funeral Home, Inc.
129 EAST 7th STREET

NEW YORK , N. Y.  10009

(212) 674-2568

UNION FUNERAL HOME  
LYTWYN & GRILLO

UKRAINIAN FUNERAL DIRECTORS
Nicholas J. Grillo, Manager

AIR CONDITIONED ROOMS
Обслуга ЩИРА і СЕРДЕЧНА

Our services are available 
anywhere in New Jersey.

Також займаємося похоронами 
на цвинтарі в С. Бавнд Бруку 

і перенесенням тлінних останків 
з різних країн світу.

UNION FUNERAL HOME
1600 Stuyvesant Ave (corner of Stanley Terr.)

UNION, NJ 07083
908-964-4222

www.unionfuneralhome.com

Крайова Пластова Старшина 
і Крайова Пластова Рада ділиться 

сумною вісткою, що 8-го серпня
2022 року відійшов на Вічну Ватру 

св. п.
пл. сен. кер. Ігор Сохан, ЧК

колишній Голова Крайової Пластової
Старшини, довголітнии і відданий

 член Пласту.

В імені Пластової родини в США
складаємо горем прибитій Родині 

наші найглибші співчуття.

Вічна Йому пам’ять!

Тихо спи, без тривог...

Ділимося сумною вісткою, що 12го вересня 
2022 року несподівано зупинилося серце 

св. п. 

д-ра Адріяна Демко
25 XII 1945 - 12 IX 2022

великого оптиміста, мандрівника, знавця історії 
та географії, людини із далекоглядними планами. 

Висловлюємо щирі співчуття дітям, брату і сестрам,
 внукам, правнукам, рідним і близьким. 

Ти назавжди будеш в наших серцях, і в наших молитвах! 
Спочивай у мирі у Царстві Небесному!

Вічна Тобі пам’ять!

Рада Директорів 
Українського Інституту Америки 

зі смутком повідомляє, що
11 вересня 2022 року відійшла у вічність 

св. п. 
ЛАРИСА ПАЩУК

Довголітній та самовідданий член Українського Інституту 
Америки, Лариса Пащук залишиться в пам’яті як один з наших 

найбільших меценатів та відданих прихильників. 

Рідним складаємо сердечні співчуття. 

Вічная Їй пам’ять! 

Ділимось сумною вісткою, що 19 
вересня в Саскатуні на 88-му році 
життя спочив у Господі колишній 
першоієрарх Української Право-
славної Церкви в Канаді, Митропо-
лит Іван (Стінка). Просимо молитов 
за душу новопреставленого архиє-
рея нашої Церкви!

Комісія комунікації 
Української православної  

церкви в Канаді

Помер  
Митрополит 
Іван (Стінка)

Бруку); Олена Теліга і Дмитро Дон-
цов; Тадеуш Дідушиць кий – поль-
ський граф українського походження 
(за деякими переказами, він один із 
нащадків роду князя Василька, брата 
короля Данила); Євген Маланюк; 
Патріярх Мстислав; Симон Петлюра і 
Юхим Божко; Джон Рід, його това-
риш англійський журналіст Бордман 
Робінсон і Великий князь Міхаїл 
Романов; Юрій Шевельов та інші.

У розділі „COLLECTION“ зібрано 
світлини, що їх передали до цифро-
вого архіву конкретні люди, або ж 
дозвіл розміщення фотографій автор 
отримав з колекцій інших веб-сайтів. 
У розділі розділі „VIDEO“ є сюжети „В 
долині Дністра (1937)“, „Залізнична 
колія (1930)“, „Володимир Палагнюк 
(1955)“, „17 Фестиваль фолкльорно-
го мистецтва (Франція)“, „1979. 
Чернівецьке телебачення“.

На завершення В. Лопух відповів 
на запитання присутніх.

Товариство „Свята Софія“ США

(Закінчення зі стор. 9)

Говорили про...

5 жовтня 1941 року в будинку з 
ініціятиви ОУН(м), зокрема О. Оль-
жича, відбулися установчі збори 
Україн ської Національної Ради, яка 
об’єд нала представників різних 
верств населення і суспільних рухів 
України. В ухваленій на зборах 
Деклярації проголошувалась осно-
вна мета цієї політично-громадської 
організації – відновлення україн-
ської державности, налагодження 
економічного, культурного, громад-

ського та церковно-релігійного 
життя. Головою було обрано Миколу 
Величківського (1882-1976), пер-
шим секретарем був А. Баранов-
ський, другим І. Дубина (згодом – О. 
Бойдуник). До складу УНРади вхо-
дили відомі громадсько-політичні 
діячі, представники науки, культу-
ри: проф. В. Багазій, актор Й. Гірняк, 
архиєпископ Ігор (Губа), генерал М. 
Капустянський, І. Косач-Борисова 
(сестра Лесі Українки), діяч ОУН О. 
Лащенко, письменник А. Любченко, 
проф. К. Мацієвич, проф. О. Оглоб-
лин,  генерал М.  Омелянович-
Павленко – загалом 130 членів.

(Закінчення зі стор. 14)

Старий...
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